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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                               		Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων 
Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού	                                        & Πολιτιστικής Κληρονομιάς
		Εφορεία Αρχαιοτήτων Κεφαλληνίας και Ιθάκης

«ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΜΟΥΣΕΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΟΙΧΟΓΡΑΦΙΩΝ ΜΕΤΑΒΥΖΑΝΤΙΝΩΝ ΝΑΩΝ ΝΗΣΟΥ ΙΘΑΚΗΣ	»

Το έργο «ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΜΟΥΣΕΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΟΙΧΟΓΡΑΦΙΩΝ ΜΕΤΑΒΥΖΑΝΤΙΝΩΝ ΝΑΩΝ ΝΗΣΟΥ ΙΘΑΚΗΣ» εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ιόνια Νησιά  2014 -2020» με προϋπολογισμό 442.678.60 €, χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δικαιούχο την Εφορεία Αρχαιοτήτων Κεφαλληνίας και Ιθάκης.
Με το προτεινόμενο έργο που αρθρώνεται σε δύο υποέργα προβλέπεται α) η βελτίωση των μουσειακών υποδομών του Αρχαιολογικού Μουσείου Βαθέως και της Αρχαιολογικής Συλλογής Σταυρού Ιθάκης, με σκοπό τη βελτίωση της λειτουργίας και της προσβασιμότητας στους κτηριακούς χώρους των μουσείων, καθώς και της επαρκέστερης προβολής και κατανόησης των εκθεμάτων, β) η συντήρηση των τοιχογραφιών και η αντιμετώπιση κτηριολογικών προβλημάτων που σχετίζονται με αυτές στους μεταβυζαντινούς ναούς των Εισοδίων της Παναγίας Μαρουλάτικης στον οικισμό Περαχώρι και τους Ιερούς ναούς της Θεοτόκου Ευαγγελίστριας και του Αγίου Γερασίμου στον οικισμό της Εξωγής.

H βελτίωση των μουσειακών υποδομών του Αρχαιολογικού Μουσείου Βαθέος και της Αρχαιολογικής Συλλογής Σταυρού Ιθάκης, θα συμβάλλει στην αναβάθμιση των κτηρίων προς όφελος των επισκεπτών και των εργαζόμενων, αλλά και στην αισθητική αναβάθμιση της περιοχής. Η ταυτόχρονη αντιμετώπιση ζητημάτων κτηριακής παθολογίας και η συντήρηση των τοιχογραφιών στα τρία μεταβυζαντινά μνημεία θα συμβάλλει αφενός μεν στην αποκατάσταση τους αφετέρου θα εξασφαλίσει και επισκεψιμότητα αυτών, καθώς αποτελούν εν λειτουργία θρησκευτικά μνημεία. Με την υλοποίηση του έργου θα δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας, θα ενισχυθεί η τοπική αγορά, ενώ αναμένεται και αύξηση των επισκεπτών της νήσου καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους.  Επιπλέον, η βελτίωση της μουσειολογικής έκθεσης έχει ως απώτερο σκοπό την καλύτερη κατανόηση των εκθεμάτων, όχι μόνο ως μεμονωμένα μουσειακά εκθέματα, αλλά και ως όψεις της καθημερινότητας των ανθρώπων της κάθε εποχής.
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