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	ΠΡΟΣ: ΠΙΝΑΚΑ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 

           


ΘΕΜΑ: Οικονομικές υποχρεώσεις Υποέργων

Όπως γνωρίζετε οι προβλέψεις των φορέων του ΥΠΠΟΤ για την εκτέλεση των έργων που έχουν ενταχθεί στο ΕΣΠΑ και οι οποίες είχαν κατατεθεί στην Ε.Υ.ΠΟ.Τ. στο τέλος του περασμένου έτους περιλαμβάνουν ποσά μεγαλύτερα από το όριο πληρωμών που καθορίσθηκε αυστηρά και περιοριστικά από το ΥΠ.Α.Α.Ν. για την ενιαία ΣΑΕ 014/8 έτους 2012. Συνεπώς, κατά την διαμόρφωση της ενιαίας πλέον πρότασης του ΥΠ.ΠΟ.Τ. για το Π.Δ.Ε. έτους 2012, οι προβλέψεις αυτές αναγκαστικά προσαρμόστηκαν, στο καθορισμένο από το ΥΠ.Α.Α.Ν. όριο πληρωμών (ενιαίο για όλες τις Γ.Γ. του ΥΠ.ΠΟ.Τ.), σύμφωνα με τις αυστηρές οδηγίες που δόθηκαν με την Α.Π. 10578/ ΔΕ 1206/ 5 – 3 – 2012 (ΑΔΑ Β441Φ – 9 ΞΓ).

Για το λόγο αυτό, οι αρχικές προβλέψεις που είχαν διαμορφωθεί ανά έργο είναι υψηλότερες από τις προτεινόμενες πιστώσεις του 2012. Από το αρμόδιο Υπουργείο υπάρχει η διαβεβαίωση ότι εφόσον το ΥΠ.ΠΟ.Τ. επιδείξει γρήγορα απορρόφηση των διαθέσιμων πιστώσεων θα υπάρξει η αναγκαία αύξηση των διαθέσιμων κονδυλίων. Η αύξηση αυτή μπορεί να δοθεί τον Ιούνιο και το Σεπτέμβριο του 2012, οπότε σύμφωνα και με το νέο σύστημα κατάρτισης και εκτέλεσης του ετήσιου Π.Δ.Ε., θα εκδοθούν οι Σ.Α.Ε. τριμηνιαίας διάρκειας (γ΄ και δ΄ τριμήνου αντίστοιχα).

Προκειμένου να επιτευχθεί η όσο το δυνατό ορθολογική κατανομή των διαθέσιμων πόρων και να ελαχιστοποιηθούν κατά το δυνατόν προβλήματα σε ό,τι αφορά, τόσο τη μισθοδοσία του προσωπικού, όσο και τις αναθέσεις εργασιών, προμηθειών και υπηρεσιών σε τρίτους, κάτι που καθίσταται πλέον πιο δύσκολο με δεδομένο το μειωμένο όριο πληρωμών του ετήσιου Π.Δ.Ε., πρέπει να καθιερωθεί ένα νέο σύστημα στενής παρακολούθησης του ΠΔΕ και της εξέλιξης των οικονομικών μεγεθών του. Για το λόγο αυτό πρέπει να καταγραφούν με τεκμηριωμένο τρόπο οι αναγκαίες τροποποιήσεις των διαθέσιμων πιστώσεων ανά έργο. Για να επιτευχθεί αυτό παρακαλούμε για τη συμπλήρωση του πίνακα που ακολουθεί.

Ο πίνακας αυτός θα πρέπει να συμπληρωθεί σε πρώτη φάση για κάθε υποέργο/έργο μέχρι την Δευτέρα 30/4/2012, ώστε να αποτυπωθεί με ενιαίο τρόπο η υπάρχουσα κατάσταση. Η συμπλήρωση του πίνακα θα επαναληφθεί το πρώτο δεκαήμερο του Ιουνίου και το πρώτο δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου, προκειμένου οι προτάσεις για τις τριμηνιαίες Σ.Α.Ε. του γ΄ και δ΄ τριμήνου του 2012, να βασίζονται στα πλέον επίκαιρα στοιχεία.

Στο πλαίσιο αυτό, ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να επιδειχθεί στην ορθή περιοδική συμπλήρωση του πίνακα μέχρι και τον ερχόμενο Σεπτέμβριο, γιατί με την έκδοση της Σ.Α.Ε. του δ΄ και τελευταίου τριμήνου του 2012, τα περιθώρια διόρθωσης των αποκλίσεων θα είναι πλέον πολύ στενά έως ανύπαρκτα. Επαναλαμβάνεται ότι, αν παρατηρηθεί απορρόφηση των διαθέσιμων πιστώσεων θα υπάρξει περαιτέρω σταδιακή αύξηση των διαθέσιμων κονδυλίων το τελευταίο τρίμηνο του 2012, κάτι που σε όσες περιπτώσεις χρειάστηκε υλοποιήθηκε κατά τη διάρκεια του τελευταίου τριμήνου του περασμένου έτους.  

Για να επιτευχθεί αυτό δεν πρέπει να ανασταλεί ο προγραμματισμός εκτέλεσης των έργων ή να επιβραδυνθούν οι διαδικασίες αναθέσεων κ.α. Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με τη νομοθεσία περί δημοσίου λογιστικού, προμηθειών δημοσίου, εκτέλεσης Π.Δ.Ε., υλοποίησης Ε.Σ.Π.Α. κ.τ.λ., προκήρυξη προμηθειών, εργασιών, υπηρεσιών κ.α. διενεργείται με μόνη την ένταξη ενός έργου σε Ε.Π. του Ε.Σ.Π.Α., ενώ η ανάθεση προμηθειών, εργασιών και υπηρεσιών, μπορεί να διενεργηθεί (και να υπογραφούν οι σχετικές συμβάσεις) με την ένταξη του έργου στο Π.Δ.Ε. και την εγγραφή του σε Σ.Α.Ε., ανεξάρτητα της πίστωσης του λογαριασμού του έργου.

Σκοπός αυτής της συλλογής στοιχείων δεν είναι να επιβαρυνθούν οι φορείς υλοποίησης έργων με ένα ακόμη έντυπο, αλλά στο να υποστηριχθούν τα έργα, εξασφαλίζοντας απρόσκοπτη ροή χρηματοδότησης, κάτι που υπό τις παρούσες συνθήκες αναδεικνύεται ως απόλυτη προτεραιότητα για τη διασφάλιση της αποτελεσματικής υλοποίησης των έργων. 

Σημειώνεται ότι από τούδε και στο εξής δεν υφίσταται η υποχρέωση για την συμπλήρωση του δεκαπενθήμερου δελτίου παρακολούθησης της πορείας υλοποίησης του έργου, το οποίο θα αντικατασταθεί με την θεσμικά προβλεπόμενη (άρθρο 9 παράγραφος 4 του ΠΔ 99/ 1992) εκπόνηση της τριμηνιαίας συνοπτικής έκθεσης πορείας έργου, που θα  πρέπει να υποβάλλεται στην καθ΄ ύλην αρμόδια κεντρική Διεύθυνση του ΥΠ.ΠΟ.Τ. (ΔΙΠΚΑ ή ΔΒΜΑ κατά περίπτωση) κοινοποιούμενη στην Ε.Υ.ΠΟ.Τ. και στον Σύμβουλο Τεχνικής Υποστήριξης (Σ.Τ.Υ.) της Ε.Υ.ΠΟ.Τ.  

Κατ΄ αυτό τον τρόπο πέραν των προβλεπομένων στο Σ.Δ.Ε. του Ε.Σ.Π.Α. αναφορών (μηνιαία δελτία δαπανών, τριμηνιαία ή εξαμηνιαία δελτία προόδου, ΒΑΚΧΕΠ) και της προαναφερόμενης θεσμικής υποχρέωσης εκπόνησης της τριμηνιαίας έκθεσης, για την οικονομική παρακολούθηση της πορείας εκτέλεσης του έργου σε σχέση με το όριο πληρωμών του Π.Δ.Ε. θα συμπληρώνεται μόνο ο συγκεκριμένος Πίνακας τέσσερις (4) φορές το χρόνο. Ο πίνακας αυτός, σε συνδυασμό με την ειδική φόρμα συμπλήρωσης του Μητρώου Δεσμεύσεων (αναμένεται σχετική εγκύκλιος από το ΥΠ.Α.Α.Ν. για τον  τρόπο συμπλήρωσης προσαρμοσμένο στις ανάγκες του Π.Δ.Ε.) θα αποτελούν τα αποκλειστικά εργαλεία της παρακολούθησης της χρηματοδότησης των έργων, με τα οποία θα υπάρχει σαφής εικόνα των απαραίτητων για την υλοποίηση των έργων πιστώσεων, ώστε να επιτευχθεί ορθολογική κατανομή των διαθέσιμων πόρων και να μειωθούν κατά το δυνατόν τα προβλήματα που παρουσιάστηκαν στην παρούσα φάση. 

Οι φορείς που εκτελούν έργα χωρίς τη χρήση των διατάξεων του ΠΔ 99 θα κοινοποιούν τον Πίνακα στη Προϊσταμένη τους Αρχή.

Επίσης, σας πληροφορούμε ότι η Ε.Υ.ΠΟ.Τ. συνεργάζεται στενά με την Αρχή Πληρωμής και τον Ε.Σ.Π.ΕΛ., ώστε να απλοποιηθούν και να μειωθούν τα ζητούμενα κατά τους ελέγχους δικαιολογητικά έγγραφα και στοιχεία. Με τον τρόπο αυτό, θα επέλθει περαιτέρω ελάφρυνση του διαχειριστικού φόρτου των δικαιούχων.

Η ακρίβεια συνεπώς των στοιχείων, αλλά και η συνέπεια στην ανταπόκρισή σας, στην συμπλήρωση του κατωτέρω πίνακα, είναι κρίσιμοι παράμετροι για την επιτυχία της όλης προσπάθειας. Περιμένουμε την συνεργασία σας με τα αρμόδια στελέχη παρακολούθησης των έργων στην Ε.Υ.ΠΟ.Τ. και με τον Σ.Τ.Υ., τα οποία είναι πάντα στη διάθεσή σας για την παροχή διευκρινήσεων για όλα τα προαναφερόμενα.
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	ΕΙΚΟΝΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΤΟΥ ΥΠΟΕΡΓΟΥ ΑΠΟ 1/1/2012 - 31/12/2012

	Α/Α
	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
	ΠΟΣΟ

	1.
	ΔΑΠΑΝΕΣ ΑΠΟ 1/1/2012 ΕΩΣ 30/4/2012
	

	2.
	ΑΝΕΞΟΦΛΗΤΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΤΗΝ 30/4/2012
	

	3.
	ΑΝΕΙΛΗΜΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ ΑΠΟ 1/5/2012 ΕΩΣ 31/12/2012
	

	4.
	ΑΝΕΙΛΗΜΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΜΕ ΤΡΙΤΟΥΣ ΑΠΟ 1/5/2012 ΕΩΣ  31/12/2012
	

	5.
	ΜΗ ΑΝΕΙΛΗΜΜΕΝΕΣ ΑΛΛΑ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ ΑΠΟ 1/5/2012 ΕΩΣ 31/12/2012
	

	6.
	ΜΗ ΑΝΕΙΛΗΜΜΕΝΕΣ ΑΛΛΑ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΜΕ ΤΡΙΤΟΥΣ ΑΠΟ 1/5/2012 ΕΩΣ - 31/12/2012
	


1: 
Αναγράφεται το σύνολο όλων των δαπανών από την αρχή του έτους (επιταγές που εκδόθηκαν από 1/1 έως και 30/4/2012). Να συμπεριληφθούν και οι επιταγές που έχουν εκδοθεί σε αυτή τη χρονική περίοδο, ακόμη και εάν δεν έχουν εξοφληθεί στην Τράπεζα από τον δικαιούχο.

2:
Αναγράφεται το συνολικό ποσό των τιμολογίων που έχουν παραληφθεί από το λογιστήριο και για τα οποία δεν έχει ακόμη εκδοθεί εξοφλητική επιταγή.

3:
Αναγράφεται η συνολική προβλεπόμενη δαπάνη μισθοδοσίας από 1/5/2012 έως 31/12/2012 για το προσωπικό που έχει ήδη προσληφθεί και εργάζεται στο έργο.

4:
Αναγράφεται η συνολική προβλεπόμενη δαπάνη από 1/5/2012 έως 31/12/2012 που προκύπτει από αναθέσεις σε τρίτους για τις οποίες έχει ήδη υπογραφεί σύμβαση.

5:
Αναγράφεται η συνολική προβλεπόμενη δαπάνη μισθοδοσίας από 1/5/2012 έως 31/12/2012 για το προσωπικό που προγραμματίζεται να προσληφθεί στο έργο.

6:
Αναγράφεται η συνολική προβλεπόμενη δαπάνη από 1/5/2012 έως 31/12/2012 που προκύπτει από αναθέσεις σε τρίτους για τις οποίες προβλέπεται να υπογραφεί σύμβαση ή/και από προβλεπόμενες μικρές προμήθειες - αναθέσεις (χωρίς σύμβαση).

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Για τα υποέργα που είναι εργολαβίες, τεχνικές μελέτες ή προμήθειες μετά από διεθνή διαγωνισμό θα συμπληρωθούν τα πεδία 1, 2, 4 και 6.






Ο Προϊστάμενος της ΕΥΠΟΤ

     ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΝΤΑΗΣ 

Ακριβές Αντίγραφο

Η Προϊσταμένη της Μονάδας Δ’

Κ. Ντέντε
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