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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                               	             Διεύθυνση Αναστήλωσης Βυζαντινών
Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού	                  & Μεταβυζαντινών Μνημείων


ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ Β΄ ΣΤΟΝ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΧΩΡΟ ΤΩΝ ΦΙΛΙΠΠΩΝ ΜΕ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΑΝΩΔΟΜΗΣ ΚΑΙ ΣΤΕΡΕΩΣΗ ΤΩΝ ΕΡΕΙΠΙΩΝ ΤΗΣ
Το Έργο «Αποκατάσταση της Βασιλικής Β΄ στον αρχαιολογικό χώρο των Φιλίππων με συμπλήρωση τμημάτων ανωδομής και στερέωση των ερειπίων» εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανατολική Μακεδονία Θράκη 2014 -2020» με προϋπολογισμό 1.439.678,92 €, χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δικαιούχο τη Διεύθυνση Αναστήλωσης Βυζαντινών & Μεταβυζαντινών Μνημείων.
Η Βασιλική Β' βρίσκεται εντός του αρχαιολογικού χώρου των Φιλίππων, ο οποίος περιλαμβάνεται στον κατάλογο των Μνημείων Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO. Έχει κτιστεί στα νότια του forum που διαμορφώθηκε τον 2ο αιώνα μ.Χ., επάνω στα ερείπια θεμελιώσεων κτηρίων Ρωμαϊκής περιόδου και ανήκει στην τυπολογία της βασιλικής μεγάλων διαστάσεων, με τρούλο. Θεωρείται ως ένα από τα σημαντικότερα αρχιτεκτονικά μνημεία του Ελλαδικού χώρου. Στο πλαίσιο υλοποίησης της Πράξης το εξαιρετικό αυτό μνημείο θα στερεωθεί, ώστε να εξαλειφθούν οι παράγοντες φθοράς αφενός και αφετέρου να μπορεί ο επισκέπτης να αντιληφθεί τη μοναδικότητά του, την αισθητική αλλά και την αρχιτεκτονική του σπουδαιότητα.
Με την προτεινόμενη Πράξη προβλέπεται η στερέωση και η μορφολογική αποκατάσταση του μνημείου, η οποία είναι επιβεβλημένη για την αντιμετώπιση της παρατηρούμενης φθοράς των υλικών δόμησης και τη βελτίωση της διδακτικότητάς του. Η Πράξη θα συμβάλλει στην αναβάθμιση της περιοχής με την απόδοση στο κοινό ενός μνημείου με πολύ σημαντική αρχιτεκτονική σπουδαιότητα που θα αποτελέσει πόλο έλξης των επισκεπτών.
Με την προτεινόμενη πράξη επιδιώκεται η διατήρηση και προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς της ευρύτερης περιοχής, ενώ η συνακόλουθη ανάδειξη του μνημείου θα συμβάλει στην αύξηση των επισκεπτών στον αρχαιολογικό χώρο των Φιλίππων, που περιλαμβάνεται στον κατάλογο των Μνημείων Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO και την πόλη της Καβάλας.
Καταπολέμηση της ανεργίας κατά την διάρκεια εκτέλεσης του έργου. Μέσα από την αποκατάσταση του μνημείου προστατεύεται και αναδεικνύεται η πολιτιστική κληρονομιά της περιοχής, με οφέλη για τον τοπικό πληθυσμό που εξοικειώνεται με το πολιτιστικό παρελθόν του, ενώ ενισχύεται και η πολιτιστική ταυτότητά του. Η προσέλκυση επισκεπτών-τουριστών αναμένεται να έχει θετικό αντίκτυπο στην ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής.
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