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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                               		Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων 
Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού	                                        & Πολιτιστικής Κληρονομιάς
                                                                                                              Διεύθυνση Διαχείρισης  Εθνικού Αρχείου
	                                                                         Μνημείων                                                                               

«ΕΜΠΛΟΥΤΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΤΩΝ ΚΙΝΗΤΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΤΟΥ ΥΠΠΟΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΝΕΟΥ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΑΡΧΕΙΟΥ ΜΝΗΜΕΙΩΝ» 
Ο «Εμπλουτισμός Των Ψηφιακών Συλλογών των Κινητών Μνημείων του ΥΠΠΟΑ και Ανάπτυξη Νέου Πληροφοριακού Συστήματος Του Εθνικού Αρχείου Μνημείων» είναι ψηφιακή τμηματοποιημένη πράξη και η Β΄ φάση της εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Επιχειρηματικότητα, Ανταγωνιστικότητα και Καινοτομία ΕΣΠΑ 2014-2020» με συνολικό προϋπολογισμό 7.796.294,12 € και επιλέξιμη δημόσια δαπάνη για τον υπολογισμό της στήριξης της ένωσης η οποία ανέρχεται στο ποσό των 7.596.294,12 €, με χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και δικαιούχο τη Διεύθυνση Διαχείρισης Εθνικού Αρχείου Μνημείων.
Στο πλαίσιο της πράξης  προβλέπεται: α) ο εμπλουτισμός του Εθνικού Αρχείου Μνημείων μέσω της τεκμηρίωσης και ψηφιοποίησης περίπου 561.000 κινητών μνημείων  β) η επικαιροποίηση και αναβάθμιση του Πληροφοριακού Συστήματος του Εθνικού Αρχείου Μνημείων (Ενδιάμεσο Πληροφοριακό Σύστημα - ΕΔΣ) και η ανάπτυξη νέου Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος (ΟΠΣ) και Διαδικτυακής Πύλης, γ) η ένταξη στο ΟΠΣ των ανωτέρω 561.000 κινητών μνημείων και των 140.000 κινητών μνημείων που ψηφιοποιήθηκαν στο πλαίσιο του έργου «Ψηφιοποίηση και Ψηφιακή Τεκμηρίωση Συλλογών Μνημείων του Υπουργείου Πολιτισμού» του Γ' ΚΠΣ, καθώς και τυχόν άλλων κινητών μνημείων που έχουν ψηφιοποιηθεί μέσω άλλων έργων, ώστε να δημιουργηθεί κατά αυτό τον τρόπο ένα ενιαίο ψηφιακό απόθεμα, δ) η οριστικοποίηση περίπου 80.000 κινητών μνημείων  και ε) προετοιμασία προς δημοσιοποίηση περίπου 60.000 κινητών μνημείων
Η τεκμηρίωση και ψηφιοποίηση λαμβάνει χώρα στην πλειονότητα των Περιφερειακών και ειδικών Περιφερειακών Υπηρεσιών, καθώς και των Δημόσιων Μουσείων του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, σε όλη την επικράτεια. 
Προς όφελος των πολιτών, η πράξη  αναμένεται μεταξύ άλλων να συμβάλλει:
· Στη βελτίωση και επέκταση των δυνατοτήτων πρόσβασης στην υλική πολιτιστική  κληρονομιά της χώρας μέσω της δημοσίευσης του ψηφιοποιημένου υλικού στο ευρύ κοινό μέσω διαδικτύου
· Στην παροχή πρόσβασης σε μεγάλο τμήμα του αρχαιολογικού πλούτου της Ελλάδας που εκτίθεται στα μουσεία της χώρας, με πολλαπλές δυνατότητες αναζήτησης μνημείων, προσέγγισης της πολιτιστικής κληρονομιάς μέσω θεματικών εκθέσεων και δημιουργίας προσωπικών προφίλ, τόσο από το ελληνικό όσο και από το διεθνές κοινό. 
· Στην παροχή δυνατότητας πρόσβασης σε τμήμα του μνημειακού πλούτου της χώρας που δεν είναι δυνατό να εκτεθεί σε μουσεία, αλλά φυλάσσεται στις αποθήκες των Υπηρεσιών του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού. 
· Στην  προαγωγή της αρχαιολογικής έρευνας με αναβάθμιση της προσβασιμότητας στον ελληνικό μνημειακό πλούτο για τα μέλη της ελληνικής και της διεθνούς αρχαιολογικής κοινότητας. 
· Στην παροχή δυνατότητας περιήγησης στον μνημειακό πλούτο της χώρας σε πολίτες με προβλήματα κινητικότητας και αδυναμία φυσικής πρόσβασης στους χώρους έκθεσης. 
· Στην αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τον πολίτη από το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού ως συνέπεια της βελτίωσης της αποτελεσματικότητας της διοικητικής λειτουργίας και της ταχύτερης αναζήτησης και επεξεργασίας των στοιχείων που σχετίζονται με τα προστατευόμενα από το κράτος μνημεία της πολιτιστικής κληρονομιάς.
[bookmark: _GoBack]Η πράξη  θα ωφελήσει  τις υπηρεσίες του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού:
· Στον περαιτέρω εμπλουτισμό του ψηφιακού πολιτιστικού αποθέματος.
· Στην αποτελεσματικότερη προστασία του μνημειακού πλούτου της χώρας έναντι περιπτώσεων απώλειας, κλοπής, αρχαιοκαπηλίας
· Στην διασφάλιση των στοιχείων τεκμηρίωσης που είναι πολύτιμα για την ταυτοποίηση και ερμηνεία των μνημείων, μέσω της διατήρησης της ιστορικότητας της πληροφορίας και της ενίσχυσης της προσβασιμότητας των πληροφοριών στο διηνεκές.
·  Στην αξιοποίηση της τεχνογνωσίας και του ψηφιοποιημένου υλικού που προέκυψαν από τα συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα του Γ' ΚΠΣ.
· Στην ευρεία δημοσιοποίηση και προβολή των αποτελεσμάτων των εκτεταμένων ανασκαφικών ερευνών και του σοβαρότατου σε όγκο και εξαιρετικού σε ποιότητα επιστημονικού έργου της Ελληνικής Αρχαιολογικής Υπηρεσίας.
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