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“Πλοηγοί ψηφιοποίησης Πολιτιστικής Κληρονομιάς Εκκλησιών Κύπρου και Κρήτης/Ψηφιακό Αποσφράγισμα Αγιονύμων Νήσων”

Η πράξη «Πλοηγοί ψηφιοποίησης Πολιτιστικής Κληρονομιάς Εκκλησιών Κύπρου και Κρήτης/Ψηφιακό Αποσφράγισμα Αγιονύμων Νήσων» του Προγράμματος Συνεργασίας lnterreg V - Α « Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020» με συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, στον θεματικό άξονα 1: "Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της επιχειρηματικότητας στη διασυνοριακή περιοχή". Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου, μετά τις αναθεωρήσεις της Κοινής Γραμματείας, ανέρχεται σε 930.000,00€, από τα οποία 95.000,00€ αφορούν τον προϋπολογισμό του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού / ΕΦΑ Ηρακλείου.
Η Συνοδική Επιτροπή Χριστιανικής Τέχνης και Ναοδομίας της Εκκλησίας της Κύπρου, το όργανο που μεριμνά για την εκκλησιαστικής πολιτισμικής κληρονομιάς στην Κύπρο με εκπροσώπους όλων των Μητροπόλεων, συντελεί εδώ δύο χρόνια, συστηματικό προγραμματισμό και μελέτη του αντικείμενο της ψηφιοποιήσεως της εκκλησιαστικής πολιτισμικής κληρονομιάς, προκειμένου να αναβαθμίσει τις υπηρεσίες των κατά τόπων Μητροπόλεων στην διαχείριση και  προστασία του πολιτισμικού πλούτου, χωρίς να εξαιρούνται περιοχές της κατεχόμενης νήσου. Κατέστη σαφές ότι πρωταρχική κίνηση προστασίας και διατήρησης της απειλούμενης πολιτιστικής κληρονομιάς αποτελούσε η δημιουργία ενός άρτιου και συστηματικά καταχωρημένου ψηφιακού αρχείου αποτύπωσης του συνόλου της Εκκλησιαστικής Πολιτισμικής Κληρονομιάς.
Προεξάρχουσα στις οργανωτικές προσπάθειες για τον σχεδιασμό της δράσεως ήταν η Ιερά Μητρόπολη Λεμεσού λόγω των υποδομών που διαθέτει και της τεχνικής κατάρτισης που υπάρχει στο Τεχνικό της Τμήμα. Η δημιουργία μιας ψηφιακής υπηρεσίας για την παροχή βάσιμων πληροφοριών πολιτισμικού περιεχομένου σε Κρήτη και Κύπρο. Ανθρώπινο Δυναμικό υψηλής κατάρτισης και διοικητικών ικανοτήτων που θα στελεχώσουν τις Μητροπόλεις και την ΕΦΑΗ προκειμένου να συνεχίσουν το έργο της αποτύπωσης. Να δημιουργηθεί ένας κοινός ψηφιακός τόπος για την διασυνοριακή διασύνδεση πολιτισμικών πληροφοριών με τον πιο εμφατικό και καινοφανή τρόπο. Ανθρώπινο Δυναμικό υψηλής κατάρτισης και διοικητικών ικανοτήτων που θα στελεχώσουν τις Μητροπόλεις και την ΕΦΑΗ προκειμένου να συνεχίσουν το έργο της αποτύπωσης. Να αποτυπωθεί μια μεθοδολογία και ένα σύστημα εκπαίδευσης για την συνεχιζόμενη διεύρυνση του προτύπου ψηφιοποιήσεως που θα δημιουργηθεί στις υπόλοιπες Μητροπόλεις.
[bookmark: _GoBack]Στην τρέχουσα προγραμματική περίοδο, θα εκτελεστούν οι εξής εργασίες από την ΕΦΑ Ηρακλείου στο υποέργο στο οποίο είναι δικαιούχος: Συμμετοχή στις συναντήσεις των εταίρων σε Κύπρο και Κρήτη. Διοικητική και οικονομική διαχείριση – Αναφορές Προόδου-Επαλήθευση Δαπανών. Ενδοεπικοινωνία – παρακολούθηση. Συμμετοχή στις Ημερίδες προβολής & εθελοντισμού σε Κύπρο και Κρήτη. Συμμετοχή στα εργαστήρια μετάδοσης γνώσεων και δεξιοτήτων σε Κύπρο και Κρήτη. Διάχυση καινοτόμων επιτευγμάτων. Ψηφιακή αποτύπωση πολιτισμικού/πολιτιστικού χώρου με επιτόπια έρευνα. Ψηφιακή αποτύπωση εικόνων και κειμηλίων. Αρχαιολογική και ιστορική τεκμηρίωση - καταχώρηση δεδομένων. Επεξεργασία/μεταποίηση δεδομένων- φωτογραμμετρική επεξεργασία εικόνων.
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