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Η πράξη με θέμα «Θεσσαλονίκη. Από τη Χρυσή Πύλη στην Κασσανδρεωτική. Μεταμορφώσεις-μετασχηματισμοί ενός κεντρικού οδικού άξονα από την ίδρυσή της πόλης έως την πυρκαγιά του 1917», εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και καινοτομία 2014-2020 με προϋπολογισμό 798.480 ευρώ, χρηματοδότηση από το ΠΔΕ 2021 (τροποποίηση της ΣΑΕ 114/1) και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και δικαιούχο την Εφορεία Αρχαιοτήτων Πόλης Θεσσαλονίκης.
Στο πλαίσιο του έργου πρόκειται να πραγματοποιηθεί η ανασύνθεση και απεικόνιση των πολεοδομικών μεταμορφώσεων της Θεσσαλονίκης από την ίδρυσή της έως τις αρχές του 20ου αι. (ορόσημο η πυρκαγιά του 1917) και η ανάδειξη και προβολή στο ευρύ κοινό του παραπάνω ψηφιακού υλικού, μέσω του σχεδιασμού και της ανάπτυξης ψηφιακών διαδραστικών εφαρμογών. 
Το αντικείμενο του έργου, θα υλοποιηθεί με δύο (2) υποέργα:
Το Υποέργο 1 θα εκτελεστεί με αυτεπιστασία από την Εφορεία Αρχαιοτήτων Πόλης Θεσσαλονίκης και περιλαμβάνει εργασίες συντήρησης και τεκμηρίωσης αρχαιολογικού υλικού συγκεκριμένα: α. τη συντήρηση και τεκμηρίωση 2.000 επιλεγμένων κινητών ευρημάτων από τις ανασκαφές που διενεργήθηκαν στο πλαίσιο της κατασκευής του Μητροπολιτικού Σιδηροδρόμου Θεσσαλονίκης, τους μεγάλους αρχαιολογικούς χώρους της Θεσσαλονίκης, και τα οικόπεδα πέριξ του κεντρικού οδικού άξονα (σημ. οδός Εγνατία), β) την τεκμηρίωση και ταξινόμηση ανασκαφικών δεδομένων παλαιότερων ανασκαφών, γ) την ψηφιοποίηση και επεξεργασία έως 300 αρχιτεκτονικών σχεδίων αρχείο και δ) την αρχιτεκτονική τεκμηρίωση της γραφικής αναπαράστασης του κεντρικού οδικού άξονα της Θεσσαλονίκης.
Το Υποέργο 2 αποσκοπεί στην προβολή του πολιτιστικού αποθέματος της Θεσσαλονίκης μέσω ψηφιακών εφαρμογών, θα υλοποιηθεί με ανάδοχο που θα προκύψει με διαγωνιστική διαδικασία κατά το Ν.4412/2016 και περιλαμβάνει εργασίες τρισδιάστατης (3D) σάρωσης κινητών ευρημάτων, ανάπτυξη ψηφιακού δίγλωσσου αποθετηρίου παρουσίασης επιλεγμένου αρχειακού υλικού της ΕΦΑΠΟΘ, ψηφιακή αναπαράσταση του γεωμορφολογικού αναγλύφου της Θεσσαλονίκης, ανάπτυξη διαδραστικών ψηφιακών χαρτών, δημιουργία τρισδιάστατης ψηφιακής αναπαράστασης του κεντρικού οδικού άξονα της Θεσσαλονίκης, ανάπτυξη εφαρμογής εικονικής πραγματικότητας (virtual reality), δημιουργία ψηφιακών τρισδιάστατων ολογραμμάτων ως εκπαιδευτικά εργαλεία, ανάπτυξη εφαρμογής ψηφιακής ξενάγησης για έξυπνες συσκευές, με ενσωματωμένη εφαρμογή επαυξημένης πραγματικότητας AR και ανάπτυξη εμπλουτισμένου διαδικτυακού κόμβου. 
Το παρόν έργο θα αξιοποιήσει καινοτόμες τεχνολογίες και θα εξασφαλιστεί με τον βέλτιστο τρόπο η προσβασιμότητα στο ψηφιοποιημένο πολιτιστικό απόθεμα αρμοδιότητας ΕΦΑ Πόλης Θεσσαλονίκης απ’ όλους τους πολίτες. Το ψηφιακό υλικό θα αξιοποιηθεί για την πλήρη τεκμηρίωση του πολιτιστικού αποθέματος, την διαχείριση του με βάση τη διαλειτουργικότητα και θα συμβάλει στην προβολή και ανάδειξή του με ελκυστικότητα και σύμφωνα με τις αρχές της αειφόρου ανάπτυξης.
 Εκτιμάται ότι το έργο θα έχει σημαντικά θετικά αποτελέσματα στην τουριστική ανάπτυξη της περιοχής, στην έρευνα και στην εκπαίδευση και θα προσελκύσει έναν μεγάλο αριθμό επισκεπτών. 
Η υλοποίηση των στόχων του έργου θα έχει σαν αποτέλεσμα την καθιέρωση της περιοχής ως έναν από τους σημαντικούς διαχειριστές και διαθέτες ψηφιακού πολιτιστικού, ιστορικού, κοινωνικού, ανθρωπολογικού αποθέματος στον κόσμος και θα προσελκύσει το ενδιαφέρον περισσότερων εν δυνάμει επισκεπτών να ερευνήσουν το πολιτιστικό απόθεμα που διαχειρίζεται και προστατεύει η ΕΦΑ Πόλης Θεσσαλονίκης. 
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