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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                               		Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων 
Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού	                                        & Πολιτιστικής Κληρονομιάς
		Εφορεία Αρχαιοτήτων Κεφαλληνίας και Ιθάκης

«ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΗΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΑΜΗΣ ΚΑΙ ΕΚΘΕΣΗ ΨΗΦΙΔΩΤΩΝ ΣΤΗΝ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ»

Το έργο «ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΗΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΑΜΗΣ ΚΑΙ ΕΚΘΕΣΗ ΨΗΦΙΔΩΤΩΝ ΣΤΗΝ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ»» εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ιόνια Νησιά  2014 -2020» με προϋπολογισμό 1.523.417,14 €, χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δικαιούχο την Εφορεία Αρχαιοτήτων Κεφαλληνίας και Ιθάκης και την Διεύθυνση Συντήρησης Αρχαίων και Νεωτέρων Μνημείων.
Με το παρόν έργο προβλέπεται η επισκευή του κτηρίου, η δημιουργία της Αρχαιολογικής Συλλογής και η οργάνωση της έκθεσης των ψηφιδωτών δαπέδων στον περιβάλλοντα χώρο. Με την ολοκλήρωση της Πράξης θα παραδοθεί στο ευρύ κοινό η έκθεση της Αρχαιολογικής Συλλογής Σάμης και θα διαμορφωθεί ένας επισκέψιμος χώρος, που για χρόνια αποτελούσε πάγιο αίτημα των κατοίκων. Θα εκτίθενται πλέον ένα μεγάλο μέρος κινητών ευρημάτων, που προέρχονται από την ευρύτερη περιοχή της Σάμης και του Φισκάρδου, δύο σημαντικές αρχαίες πόλεις της Κεφαλονιάς.
Η διαμόρφωση της Αρχαιολογικής Συλλογής θα αποτελέσει κέντρο εκπαιδευτικών και πολιτιστικών δραστηριοτήτων για την τοπική κοινωνία και το νησί. Θα συμβάλλει στην αναβάθμιση της περιοχής και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων της. Θα δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας, θα ενισχυθεί η τοπική αγορά με τις διάφορες ομάδες που δραστηριοποιούνται στον τομέα του τουρισμού και παράλληλα θα αυξηθεί η επισκεψιμότητα της Σάμης και του Φισκάρδου καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, εφόσον η έκθεση θα λειτουργήσει ως πόλος έλξης των επισκεπτών των χώρων, από τους οποίους προέρχονται τα ευρήματα της Αρχαιολογικής Συλλογής.
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