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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                               	                             Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων &
Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού	                                   Πολιτιστικής Κληρονομιάς
	                                                                                                     Εφορεία Αρχαιοτήτων Ημαθίας

[bookmark: _GoBack]Τίτλος Πράξης: «Στερέωση, συντήρηση, ανάδειξη του πύργου του 14ου αιώνα και της βυζαντινής ακρόπολης της Βέροιας»
Το έργο «Στερέωση, συντήρηση, ανάδειξη του πύργου του 14ου αιώνα και της βυζαντινής ακρόπολης της Βέροιας» έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κεντρική Μακεδονία 2014-2020» με προϋπολογισμό 348.000 €, χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δικαιούχο την Εφορεία Αρχαιοτήτων Ημαθίας.
Το έργο αφορά στην στερέωση, συντήρηση, ανάδειξη της Βυζαντινής Ακρόπολης της Βέροιας: Αποκατάσταση του μεγάλου πύργου του 14ου αι. που βρίσκεται στην Πλατεία Ρακτιβάν και παρεμβάσεις στερέωσης στο σύνολο της σωζόμενης βυζαντινής ακρόπολης, δημιουργία περιπάτου επισκεπτών και τοποθέτηση εποπτικού υλικού.
Η αποκατάσταση του σωζόμενου τμήματος της βυζαντινής ακρόπολης της Βέροιας, η οποία περιλαμβάνει τον υστεροβυζαντινό πύργο που οικοδομήθηκε στα χρόνια της κατάληψης της πόλης από τον Σέρβο ηγεμόνα Στέφανο Δουσάν στα μέσα του 14ου αι., και τμήμα του νότιου και δυτικού περιβόλου της, όπου διακρίνονται επάλληλες φάσεις ανακατασκευών και διατηρείται επίσης και μία στρατιωτική πυλίδα, προσφέρει ένα ολοκληρωμένο σύνολο υστεροβυζαντινής οχυρωματικής. Το οχυρωματικό αυτό μνημείο, που αποτελεί το μοναδικό σωζόμενο εκ των δύο που σύμφωνα με τις γραπτές πηγές υπήρχαν στην πόλη της Βέροιας, διατηρείται σε μία περιοχή που σημαίνεται από εξίσου σημαντικά για την ιστορία της Βέροιας μνημειακά σύνολα. Το τμήμα του σωζόμενου περιβόλου ορίζει την πόλη σε σχέση με την περίκλειστη εβραϊκή συνοικία της Μπαρμπούτας, ενώ εντός του περιβόλου κτίσθηκε στα τέλη του 19ου αι. το κτίριο του Διοικητηρίου της πόλης, σήμερα νεώτερο ιστορικό διατηρητέο μνημείο. Σε οπτική επαφή και μικρή απόσταση από το σύνολο της βυζαντινής ακρόπολης, της εβραϊκής συνοικίας και του οθωμανικού κέντρου διοίκησης της πόλης βρίσκονται επίσης το οθωμανικό τέμενος του Μεντρεσσέ με τον υπαίθριο τόπο προσευχής και σύμφωνα με την παράδοση Βήμα του Αποστόλου Παύλου, και το παλαιό, άλλοτε οθωμανικό σχολείο της πόλης.
Στα οφέλη της υλοποίησης τους έργου πέραν της ενίσχυσης του άξονα των μνημείων στην νότια είσοδο της Βέροιας και τη δημιουργία ενός αξιοζήλευτου μνημειακού δικτύου υποδοχής των επισκεπτών (Παλιά Μητρόπολη της Βέροιας και διατηρητέες συνοικίες, με τα βυζαντινά παρεκκλήσια και το Βυζαντινό Μουσείο) συμπεριλαμβάνονται η μείωση της ανεργίας κατά τη διάρκεια του έργου λόγω της πρόσληψης προσωπικού για την υλοποίηση της αρχαιολογικής αυτεπιστασίας (αρχαιολόγος, μηχανικός, συντηρητής, εργάτες) και μετά την ολοκλήρωση του έργου αύξηση της τουριστικής κίνησης και της συνακόλουθης αειφόρου ανάπτυξης. Επίσης η ολοκλήρωση της τεκμηρίωσης και της δημοσίευσης του μνημειακού συνόλου θα συμβάλει στην προώθηση της αρχαιολογικής και ιστορικής έρευνας των Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών χρόνων στη Μακεδονία.
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