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ΘΕΜΑ: Υποχρέωση αποστολής στην Ε.Ε. Ανακοίνωσης για την  Ανάθεση   Σύμβασης
Σας υπενθυμίζουμε ότι στο άρθρο 29 παρ. 4 του Π.Δ. 60/2007 «Προσαρμογή της Ελληνικής Νομοθεσίας στις διατάξεις της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ περί συντονισμού των διαδικασιών σύναψης δημοσίων συμβάσεων έργων, προμηθειών και υπηρεσιών», προβλέπεται ρητά υποχρέωση των αναθετουσών αρχών που έχουν συνάψει μια δημόσια σύμβαση να αποστέλλουν στην Ε.Ε. ανακοίνωση για την ανάθεση της εν λόγω σύμβασης.

Ίδια υποχρέωση για την ανακοίνωση ανάθεσης σύμβασης προβλέπεται και στο άρθρο 35 του Π.Δ. 59/2007 «Προσαρμογή της Ελληνικής Νομοθεσίας στις διατάξεις της Οδηγίας 2004/17/ΕΚ περί συντονισμού των διαδικασιών σύναψης συμβάσεων στους τομείς του ύδατος, της ενέργειας, των μεταφορών και των ταχυδρομικών υπηρεσιών» για τους αναθέτοντες φορείς που εμπίπτουν σε αυτό.

Σύμφωνα με τον Κανονισμό της Ε.Ε. (ΕΚ) 1564/2005, υφίσταται υποχρέωση για χρήση του αντίστοιχου ειδικού τυποποιημένου εντύπου, το οποίο είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα της Ε.Ε. (http://simap.europa.eu), απ΄ όπου μπορεί να αποσταλεί ηλεκτρονικά. Σχετικά με τα στοιχεία που χρειάζεται να συμπληρωθούν παρέχονται πληροφορίες στο Παράρτημα VII A (ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΑΦΘΕΙΣΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ) του Π.Δ. 60/2007 και στο Παράρτημα XVI του Π.Δ. 59/2007 αντίστοιχα.

Επισημαίνεται ότι η ανάγκη δημοσίευσης της Ανακοίνωσης Ανάθεσης Σύμβασης  αποτελεί απόδειξη συμμόρφωσης τόσο με τις κοινοτικές διατάξεις (Οδηγίες 2004/18/ΕΚ και 2004/17/ΕΚ), όσο και με τις διατάξεις της εθνικής νομοθεσίας (Π.Δ. 60/2007 και Π.Δ. 59/2007). Συνεπώς η παράλειψη των αναθετουσών αρχών στο θέμα αυτό όχι μόνο παραβιάζει τις αρχές και διατάξεις που εξασφαλίζουν τη διαφάνεια και τον υγιή ανταγωνισμό στο χώρο της ελεύθερης αγοράς, αλλά καθιστά τη χώρα μας υπόλογο στις Κοινοτικές Αρχές με πιθανές δυσμενείς επιπτώσεις (όπως παραπομπή στο Δικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων).

Η παρούσα Εγκύκλιος βρίσκεται επίσης αναρτημένη στον δικτυακό τόπο της ΓΓΔΕ/ΥΠΕΧΩΔΕ (www.ggde.gr).

Της Εγκυκλίου αυτής, να λάβουν γνώση όλοι οι αρμόδιοι υπάλληλοι για την πιστή εφαρμογή της.
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