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Θέμα:
Τραπεζικά στοιχεία κατά την υποβολή Μηνιαίων Δελτίων Δήλωσης Δαπανών

    Σύμφωνα με το αρ. 43594 Α.Πλ.6983/24.09.2010 έγγραφο της Αρχής Πληρωμής με θέμα τον Διοικητικό έλεγχο πριν την καταχώρηση των πληρωμών στο ΟΠΣ και το επικαιροποιημένο Εγχειρίδιο Διαδικασιών Συστήματος Διαχείρισης και ελέγχου Συγχρηματοδοτούμενων Πράξεων, θα πρέπει στα Μηνιαία Δελτία Δήλωσης Δαπανών να δηλώνονται οι δαπάνες  για τις οποίες πραγματοποιήθηκε η εκταμίευση. 
Για τον λόγο αυτό, κατά την υποβολή του Μηνιαίου Δελτίου Δήλωσης Δαπανών στην Υπηρεσία μας θα πρέπει να επισυνάπτονται υποχρεωτικά, εκτός από τα αντίγραφα των παραστατικών των δαπανών και στοιχεία της κίνησης του τραπεζικού λογαριασμού  (extrait) από τα οποία θα επιβεβαιώνονται  οι πραγματοποιηθείσες εκταμιεύσεις. Κανένα ποσό δεν θα καταχωρείται στο ΟΠΣ, εάν δεν έχει επιβεβαιωθεί η πληρωμή με τραπεζικά στοιχεία. Το ίδιο ισχύει και στις περιπτώσεις παρακρατήσεων υπέρ τρίτων (Εφορία, ΤΣΜΕΔΕ, κλπ).
Ο Φορέας υλοποίησης, θα πρέπει να μεριμνά ώστε, στις επιταγές που εκδίδει, να  γίνεται εκταμίευση από την Τράπεζα εντός του αναγραφόμενου μηνός. Έτσι θα υπάρχει ταύτιση δαπανών  ανά μήνα, μεταξύ του πίνακα 5 του ΒΑΚΧΕΠ που τηρεί και του ΟΠΣ. 

Η ΕΥΠΟΤ είναι πάντα στη διάθεση σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση.
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