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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 		 
Υπουργείο Πολιτισμού	 	

[bookmark: _GoBack]“SUB. 3.11: ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΑΙΘΟΥΣΑΣ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΠΕΤΡΑΛΩΝΩΝ ΚΑΙ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΠΕΤΡΑΛΩΝΩΝ”
Το έργο «SUB. 3.11: ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΑΙΘΟΥΣΑΣ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΠΕΤΡΑΛΩΝΩΝ ΚΑΙ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΠΕΤΡΑΛΩΝΩΝ» με κωδικό ΟΠΣ ΤΑ 5198370 έχει ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το οποίο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση – NextGeneration EU, με συνολική δημόσια δαπάνη ύψους 219.963,60€. 
Στο φυσικό αντικείμενο του έργου περιλαμβάνεται η απρόσκοπτη επικοινωνία όλων των επισκεπτών από και προς το Μουσείο Πετραλώνων και το σπήλαιο και ο εκσυγχρονισμός των υποδομών και ο εξοπλισμός για την υποστηρικτική λειτουργία της αίθουσας πολλαπλών χρήσεων του Μουσείου Πετραλώνων στον εκθεσιακό χώρο και για την διεύρυνση των προσφερόμενων υπηρεσιών και εκδηλώσεων στον αρχαιολογικό χώρο. Το έργο στοχεύει στην αναβάθμιση των υποδομών με σκοπό την εξοικονόμηση ενέργειας και την εξυπηρέτηση όλων των επισκεπτών, συμπεριλαμβανομένων των
εμποδιζόμενων ατόμων. Αναλυτικότερα, το φυσικό αντικείμενο αφορά σε:
- Επεμβάσεις αναβάθμισης της κτιριακής εγκατάστασης της αίθουσας πολλαπλών χρήσεων.
- Επισκευαστικές εργασίες και κατασκευές διαμόρφωσης της αίθουσας πολλαπλών χρήσεων.
- Εξοπλισμό επίπλωσης και διαμόρφωσης της αίθουσας πολλαπλών χρήσεων.
- Εξοπλισμό προβολής ψηφιακών εφαρμογών στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων.
- Διαδρομές περιβάλλοντος χώρου.
Το έργο/δράση υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU.
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