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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 		 
Υπουργείο Πολιτισμού	 	


“ SUB. 7.3.5 - Στερέωση και αποκατάσταση κεντρικού τμήματος του Ενετικού
Λιμένα της Ναυπάκτου”

[bookmark: _GoBack]Το έργο «SUB. 7.3.5 - Στερέωση και αποκατάσταση κεντρικού τμήματος του Ενετικού Λιμένα της Ναυπάκτου» με κωδικό ΟΠΣ ΤΑ 5161458  έχει ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το οποίο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση – NextGeneration EU, με συνολική δημόσια δαπάνη ύψους 1.663.840,74€.
Το Κάστρο της Ναυπάκτου είναι κηρυγμένο βυζαντινό μνημείο με το ΒΔ 25-2-1922 (ΦΕΚ 28/Α/1922) και ιστορικό διατηρητέο μνημείο με το ΒΔ 24-9-1937 (ΦΕΚ 401/Α/1937). Ο ενετικός λιμένας αποτελεί σημαντικό αρχαιολογικό τεκμήριο της κατασκευής λιμενικών έργων κατά την ενετική περίοδο, τοπόσημο για την περιοχή, και εντάσσεται στον ευρύτερο αρχαιολογικό χώρο της Ναυπάκτου. Το κεντρικό τμήμα του λιμένα διαμορφώνεται από το πεταλόσχημο περιμετρικό τείχος που το διατρέχει καθ' όλο το μήκος του. Το λίθινο τείχος λειτουργεί ως ανάλημμα διαχωρίζοντας τη στάθμη της πόλης από εκείνη του λιμένα. Το ύψος του περιμετρικού τείχους κυμαίνεται μεταξύ των 2μ. στο νοτιοδυτικό άκρο του λιμένα και των 4,5μ. περίπου στο κεντρικό τμήμα της βόρειας πλευράς. Η εσωτερική όψη του πεταλόσχημου περιμετρικού τείχους διαμορφώνεται σε πολλά σημεία με ελαφριά κλίση προς τα έξω, αυξάνοντας το πάχος του τείχους στα κατώτερα μέρη του. Η μετάβαση από το επίπεδο της πόλης προς το εσωτερικό του λιμένα γίνεται μέσω τεσσάρων κλιμάκων, που απαντώνται στο νότιο, στο βορειοδυτικό, στο βόρειο και στο ανατολικό τμήμα του αντίστοιχα.
Το προτεινόμενο έργο αφορά στη στερέωση και ενίσχυση του κεντρικού τμήματος του ενετικού λιμένα της Ναυπάκτου, και ειδικότερα στη συντήρηση των δομικών υλικών του τείχους με νέα αρμολογήματα και ενέματα ομογενοποίησης μάζας, στη βελτίωση των γαιών στα ανάντη του τείχους με ενέματα εδάφους, στον καθαρισμό και την εξυγίανση του πυθμένα στον πόδα των κρηπιδωμάτων, στην αντικατάσταση του νεωτερικού κρηπιδώματος με νέα προκατασκευασμένα στοιχεία ύφαλου σκυροδέματος, στην αντικατάσταση - συντήρηση και προστασία των επιφανειών σκυροδέματος.
Οι εργασίες που θα εκτελεστούν είναι συνοπτικά οι εξής: Καθαίρεση τσιμεντιτικών αρμολογημάτων του τείχους, νέα αρμολογήματα και ενέματα υδραυλικής ασβέστου, αντικατάσταση θραυσμένων λίθων και συμπλήρωση υλικού, αποστραγγιστικές
διατρήσεις στο τείχος, βελτίωση γαιών στα ανάντη με ενέματα εδάφους σε μια σειρά στην περιοχή των φρεατοπασσάλων και σε διπλή σειρά στις υπόλοιπες περιοχές, επισκευή επιφανειών σκυροδέματος στους τομείς Κ1, Κ2, Κ3, αποξήλωση και ανακατασκευή πλάκας σκυροδέματος στους τομείς Κ3 και Δ, επιφανειακός καθαρισμός πυθμένα λιμένος, στρώση εξυγίανσης με σκύρα, διάστρωση σάκων με γαρμπιλόδεμα σε αντικατάσταση παλαιών σάκων σκυροδέματος, αποξήλωση νεωτερικού κρηπιδώματος στον Τομέα Β και Γ, στρώση εξομάλυνσης με σκύρα (Τομέας Β ΚΑΙ Γ), τοποθέτηση προκατασκευασμένης πλάκας ποδός, προκατασκευασμένου στοιχείου κρηπιδώματος και συμπλήρωση της διεπιφάνειας παλαιού – νέου κρηπιδώματος με έγχυτο σκυρόδεμα (Τομέας Β ΚΑΙ Γ), κατασκευή νέου καταστρώματος από φυσικούς ορθογώνιους λίθους πάχους 7εκ. 18. , συντήρηση κρίκων περίδεσης του 19ου αιώνα, νέος εξοπλισμός λιμένος (ανοξείδωτοι κρίκοι περίδεσης, δέστρες, πυργίσκοι τροφοδοσίας).
Το έργο/δράση υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU.
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