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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 		 
Υπουργείο Πολιτισμού	 	


“ SUB. 7.3.3 - ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΠΑΛΑΙΟΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗΣ ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ (ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΦΕΙΔΙΑ) ΣΤΗΝ ΑΡΧΑΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑ ”

Το έργο «SUB. 7.3.3 - ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΠΑΛΑΙΟΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗΣ ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ (ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΦΕΙΔΙΑ) ΣΤΗΝ ΑΡΧΑΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑ» με κωδικό ΟΠΣ ΤΑ 5161474  έχει ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το οποίο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση – NextGeneration EU, με συνολική δημόσια δαπάνη ύψους 2.226.400 €.
Το φυσικό αντικείμενο αφορά:
Υποέργο 1: Στερέωση - αποκατάσταση Παλαιοχριστιανικής Βασιλικής (Εργαστήριο Φειδία) στην Αρχαία Ολυμπία Το φυσικό αντικείμενο περιλαμβάνει κατασκευή αποστραγγιστικού συστήματος, εφαρμογή ενεμάτων και αρμολογημάτων, αποκατάσταση του θεμελίου κιονοστοιχιών – νάρθηκα, εξυγίανση της επίστεψης των τοιχοποιιών, διατήρηση και συντήρηση παλαιών επιχρισμάτων, συγκολλήσεις θραυσμάτων κιόνων με ράβδους τιτανίου ή καρφίδες, ή συμπλήρωση της επιφάνειας θραύσης με τεχνητό λίθο, αναστήλωση κιόνων σε ομόλογες θέσεις με χρήση όλων των σωζόμενων κιονοκράνων, σύστημα περίδεσης κεφαλής τους από ανοξείδωτο χάλυβα, αποκατάσταση της κόγχης της βασιλικής με μερική ανάκτιση, αποκατάσταση του νότιου του βόρειου στυλοβάτη, μερική αποκατάσταση του προστώου της βασιλικής, συμπλήρωση των κατώτερων τμημάτων των τοιχοποιιών που εμφανίζουν μεγάλη απώλεια μάζας, μερική αποκατάσταση του δαπέδου του κεντρικού κλίτους και του δαπέδου του νάρθηκα και μερική αποκατάσταση του πρόπυλου στη νότια πλευρά της Βασιλικής. Τοποθέτηση επεξηγηματικών-πληροφοριακών πινακίδων και λήψη μέτρων για την προσβασιμότητα των ΑμεΑ. Υποέργο 2: Παροχή υπηρεσίας Τεχνικού Συμβούλου - Ανάθεση επίβλεψης και Τεχνικής Υποστήριξης. Το υποέργο αφορά στην παροχή Τεχνικής υποστήριξης της Υπηρεσίας κατά την υλοποίηση του έργου - Τεχνικός Σύμβουλος του υποέργου 1 
[bookmark: _GoBack]Υποέργο 3: Εργασίες συντήρησης στ.ο Εργαστήριο Φειδία - παλαιοχριστιανική Βασιλική: Οι εργασίες που έχουν προγραμματισθεί να εκτελεστούν από την ΔΣΑΝΜ αφορούν στην συντήρηση και αποκατάσταση των αρχικών επιχρισμάτων στην κεντρική θύρα και στον εγκάρσιο τοίχο εσωτερικά. Αφαίρεση των τσιμεντοκονιαμάτων των νεότερών επεμβάσεων στα σημεία που αυτά βρίσκονται κοντά στα αυθεντικά κονιάματα, τα λίθινα και κεραμικά στοιχεία του μνημείου. Απομάκρυνση της βιολογικής προσβολής στα σημεία που αυτή έχει αναπτυχθεί στο μνημείο. Προσεκτική αφαίρεση των βιολογικών αναπτύξεων σε όλη την επιφάνεια του μνημείου και ειδικότερα στην επίστεψη των τοίχων Συντήρηση των επιφανειών των λίθινων στοιχείων και συνδρομή στις αναστηλωτικές εργασίες συγκόλλησης των λίθινων αρχιτεκτονικών μελών του μνημείου. Υποέργο 4: ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΕΣ ΣΤΗΝ ΠΑΛΑΙΟΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ (ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΦΕΙΔΙΑ) ΣΤΗΝ ΑΡΧΑΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑ: Το Υποέργο θα υλοποιηθεί απολογιστικά και με αυτεπιστασία από την Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηλείας και θα περιλαμβάνει εργασίες πεδίου: Ανασκαφική διερεύνηση, διάνοιξη των παλαιών ανασκαφών του Γερμανικού Αρχαιολογικού Ινστιτούτου (ανασκαφή Mallwitz) στoν αύλειο χώρο της παλαιοχριστιανικής βασιλικής (δυτικός χώρος) για την απορροή των ομβρίων υδάτων, καθαρισμούς, αποχωματώσεις, διαμορφώσεις των επιφανειών όπου απαιτείται, περισυλλογή και τοποθέτηση σε παρακείμενο χώρο κατακείμενου υλικού (ενόψει των εργασιών αποκατάστασης του μνημείου) και εργασίες τεκμηρίωσης και φωτογράφησης. Επίσης, για την ενημέρωση των επισκεπτών του μνημείου θα τοποθετηθεί ενημερωτική πινακίδα. Επίσης, θα εκτυπωθούν ενημερωτικά φυλλάδια και σε γραφή Braille.
Το έργο/δράση υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU.
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