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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 		 
Υπουργείο Πολιτισμού	 	


“SUB.3.17 Κατασκευή κτηρίου εξυπηρέτησης επισκεπτών στον αρχαιολογικό χώρο του ανακτόρου της Αρχαίας Πέλλας”

Το έργο «SUB.3.17 Κατασκευή κτηρίου εξυπηρέτησης επισκεπτών στον αρχαιολογικό χώρο του ανακτόρου της Αρχαίας Πέλλας» με κωδικό ΟΠΣ ΤΑ 5200143  έχει ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το οποίο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση – NextGeneration EU, με συνολική δημόσια δαπάνη ύψους 733.231€.
Το φυσικό αντικείμενο αφορά στα εξής:
Υποέργο 1: Κατασκευή κτηρίου εξυπηρέτησης επισκεπτών στον αρχαιολογικό χώρο του ανακτόρου της Αρχαίας Πέλλας Θα υλοποιηθεί από τη Δ/νση Μελετών και Εκτέλεση Έργων Μουσείων και Πολιτιστικών Κτιρίων (ΔΜΕΕΜΠΚ) με εργολαβία σύμφωνα με τα όσα ορίζει ο Ν. 4412/2016, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα. Το κτήριο του κέντρου υποδοχής και πληροφόρησης επισκεπτών αρχαιολογικού χώρου Aνακτόρου αρχαίας Πέλλας τοποθετείται σε ομαλό χώρο, τμήμα του επισκέψιμου χώρου του Ανακτόρου της Αρχαίας Πέλλας, όπου το έδαφος παρουσιάζει ελάχιστη κλίση. Χωροθετείται στο τέλος της διαδρομής των 50 μ. που διανύει ο επισκέπτης μετά τον χώρο στάθμευσης και πριν από την έναρξη της διαδρομής περιήγησης στον αρχαιολογικό χώρο. Αποτελείται από δύο διακριτούς όγκους, διαφορετικού μεγέθους, που συνδέονται μεταξύ τους με μεταλλική πέργκολα. Περιλαμβάνει μικρό ανεξάρτητο κτήριο ελέγχου εισιτηρίων και προμήθειας έντυπου υλικού, υπαίθριο χώρο ανάπαυσης, χώρους υγιεινής, στεγασμένο χώρο εστίασης και βραχείας ανάπαυσης και εκθεσιακό χώρο. Η συνολική δομημένη επιφάνεια είναι 371, 83 μ2 εκ των οποίων τα 183,75 μ2 είναι εξωτερικοί ακάλυπτοι χώροι. Το κυρίως κτήριο περιλαμβάνει: ημιυπαίθριο χώρο ανάπαυσης, χώρο πολυμέσων, περιμετρικό διάδρομο υποστήριξης του χώρου πολυμέσων, δωμάτιο ελέγχου πολυμέσων, χώρους υγιεινής ανδρών, γυναικών, ΑμεΑ , χώρο Η/Μ εγκαταστάσεων, χώρο εξωτερικών Η/Μ μονάδων. Οι εργασίες που θα υλοποιηθούν στο υποέργο 1 είναι : Γενικές εκσκαφές, θεμελιώσεις, φέρων οργανισμός, μονώσεις, τοιχοδομές -διαχωριστικά πετάσματα, κουφώματα, υαλοπίνακες, προπετάσματα ασφαλείας, μεταλλικές κατασκευές, ξύλινες κατασκευές, δάπεδα, μαρμαρικές εργασίες, επιχρίσματα, επενδύσεις επικαλύψεις, ψευδοροφές, Η/Μ εγκαταστάσεις, χρωματισμοί, στέγη, ειδικές κατασκευές, εξοπλισμός. Υποέργο 2: Σύνδεση του κτηρίου εξυπηρέτησης επισκεπτών στον αρχαιολογικό χώρο του ανακτόρου της Αρχαίας Πέλλας με Ο.Κ.Ω. Το υποέργο περιλαμβάνει τη σύνδεση του κτηρίου εξυπηρέτησης επισκεπτών στον αρχαιολογικό χώρο του ανακτόρου της Αρχαίας Πέλλας με Οργανισμούς Κοινής Ωφέλειας, προκειμένου να καταστεί πλήρως λειτουργικό. Υποέργο 3: Έλεγχος εργασιών δόμησης του υποέργου 1 , " Κατασκευή κτηρίου εξυπηρέτησης επισκεπτών στον αρχαιολογικό χώρο του ανακτόρου της Αρχαίας Πέλλας". 
[bookmark: _GoBack]Το υποέργο 3 περιλαμβάνει τη δαπάνη για τον ελεγκτή δόμησης που είναι απαραίτητος για την ανέγερση του Μουσείου.
Το έργο/δράση υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU.
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