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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Υπουργείο Πολιτισμού
Γενική  Διεύθυνση  Αναστήλωσης
Μουσείων και Τεχνικών Έργων
Διεύθυνση Μελετών και Εκτέλεσης Έργων
Μουσείων και Πολιτιστικών Κτιρίων


ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ ΜΥΣΤΡΑ

Το έργο «ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ ΜΥΣΤΡΑ» με κωδικό ΟΠΣ ΤΑ 5150035 έχει ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το οποίο «χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση-NextGenerationEU», με συνολικό προϋπολογισμό  3.402.477,78€.
Το φυσικό αντικείμενο του έργου αφορά στην εγκατάσταση πυρόσβεσης στον Αρχαιολογικό χώρο του Μυστρά και θα περιλαμβάνει: εργασίες τοποθέτησης  δεξαμενών νερού κατάλληλης χωρητικότητας, αντλητικών πυροσβεστικών συγκροτημάτων, δικτύου σωληνώσεων, πυροσβεστικών φωλιών, πυροσβεστικών κρουνών, εκτοξευτήρων νερού (με δυνατότητα απομακρυσμένης ενεργοποίησης) και μεγαφωνικής εγκατάστασης για την ενημέρωση των επισκεπτών.
Η πυρόσβεση του Αρχαιολογικού Χώρου του Μυστρά θα συμβάλλει στην προστασία ενός μνημείου που είναι ενταγμένο στα μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO  και το οποίο αποτελεί σημαντικό πόλο πολιτιστικού τουρισμού.
​ 
Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU.
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