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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 		 
Υπουργείο Πολιτισμού	 	


“SUB. 7.3.1 - ΑΠΟΚΑΤΆΣΤΑΣΗ ΣΤΕΡΈΩΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΉΡΗΣΗ ΘΈΡΜΩΝ ΛΕΩΝΙΔΑΊΟΥ ΣΤΗΝ ΑΡΧΑΊΑ ΟΛΥΜΠΙΑ”

[bookmark: _GoBack]Το έργο «SUB. 7.3.1 - ΑΠΟΚΑΤΆΣΤΑΣΗ ΣΤΕΡΈΩΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΉΡΗΣΗ ΘΈΡΜΩΝ ΛΕΩΝΙΔΑΊΟΥ ΣΤΗΝ ΑΡΧΑΊΑ ΟΛΥΜΠΊΑ» με κωδικό ΟΠΣ ΤΑ 5158784  έχει ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το οποίο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση – NextGeneration EU, με συνολική δημόσια δαπάνη ύψους 919.611,44€.
Το φυσικό αντικείμενο αφορά:
ΥΠΟΕΡΓΟ 1 (ΔΑΒΜΜ): Το υποέργο θα περιλαμβάνει αποκατάσταση λίθινου ρηγματωμένου υπέρθυρου, τοποθέτηση νέου ανωφλίου του παραθύρου στην ανατολική όψη, από χυτό λίθο που θα προσομοιάζει με το παλαιό, αποκατάσταση τμήματος της ΒΑ γωνίας της τοιχοποιίας, ενίσχυση με τοποθέτηση ανοξείδωτων ράβδων και ανάκτιση του τμήματος που έχει καταρρεύσει με νέες πλίνθους στις διαστάσεις των παλαιών. Ομογενοποίηση μάζας τοιχοποιίας με καθολικά ενέματα, θα γίνουν επιλεκτικές ανακτίσεις σε σημεία του κτηρίου, όπου απαιτείται, για στατικούς λόγους (καταρρεύσεις γωνιακών ζωνών, λαμπάδες ανοιγμάτων, ανώτερες ζώνες κλπ), αρμολόγημα των εξωρραχίων των θόλων και ανώτερης ζώνης τοιχοποιιών και επικάλυψη με υδραυλικό κονίαμα για στεγάνωση, στερέωση των αποδιοργανωμένων ανωτέρων ζωνών και των επιχρισμάτων με υδραυλικό κονίαμα, εμποτισμός της κατώτερης ζώνης των τοιχοποιιών, με κατάλληλο υλικό για την αντιμετώπιση της ανερχόμενης υγρασίας, συντήρηση και αποκάλυψη των ψηφιδωτών κατά τους θερμούς μήνες και κάλυψη με γεωύφασμα τους χειμερινούς μήνες για προστασία από τον παγετό, συμπλήρωση ημικυλινδρικού θόλου του δεύτερου χώρου από ανατολικά, με τον ίδιο τρόπο δόμησης, υλικό και κονίαμα συμβατό με τους υπάρχοντες. Στον πρώτο χώρο από ανατολικά θα τοποθετηθεί στέγαστρο από ελαφριά κατασκευή, το οποίο θα στερεωθεί στις υφιστάμενες τοιχοποιίες, μετά από τις εργασίες στερέωσης και ενίσχυσής τους. 
ΥΠΟΕΡΓΟ 2 (ΕΦΑ ΗΛΕΙΑΣ) : Το υποέργο θα περιλαμβάνει εργασίες πεδίου, αποψιλώσεις, ανασκαφική διερεύνηση και ανασκαφικούς καθαρισμούς - αποσαφήνιση περιγράμματος αρχαίων οικοδομικών καταλοίπων. Παράλληλα θα πραγματοποιείται ενημέρωση/ εμπλουτισμός της επιστημονικής τεκμηρίωσης του μνημείου (φωτογραφικά, ημερολόγια, σχεδιαστικά). Επίσης, θα εκτυπωθούν ενημερωτικά φυλλάδια και σε γραφή Braille .
ΥΠΟΕΡΓΟ 3 (ΔΣΑΝΜ): Το υποέργο περιλαμβάνει συνδρομή για την απομάκρυνση βλάστησης όπου είναι εφικτό, φερτών υλικών, τσιμεντοκονιαμάτων και κατακερματισμένων πλακών οπτοπλινθοδομής, για την εξυγίανση της επίστεψης. Προτείνεται αντικατάσταση των πλακών με νέες και αρμολόγηση με καλή συμπίεση του κονιάματος. Η αντικατάσταση θα γίνει μόνο όπου υπήρχαν πλάκες. Προτείνεται επίσης να γίνει δοκιμή υδροφοβίωσης με πυριτικό αιθυλεστέρα στις νέες κεραμικές πλάκες της επίστεψης. Στα σημεία με μεγάλη απώλεια οπτόπλινθων προτείνεται αντικατάσταση απολεσθέντων οπτόπλινθων ή συμπλήρωση των απωλειών των οπτόπλινθων, με νέες πλάκες και αρμολόγηση. Ενίσχυση των ετοιμόρροπων λίθων των θεμελίων με κονίαμα στην ζώνη των στυλοβατών. Περιμετρική συγκράτηση με κονίαμα και στερέωση με εφαρμογή ενεμάτων στα σωζόμενα επιχρίσματα. Απομάκρυνση βιολογικών επικαθίσεων με μηχανικά και χημικά μέσα. Συγκολλήσεις αρχιτεκτονικών μελών με λευκό τσιμέντο Δανίας και καρφίδες από κοχλιοτομημένες ράβδους τιτανίου. Στον κίονα από γρανίτη θα ακολουθηθεί η ίδια διαδικασία συγκόλλησης και συμπλήρωση με τεχνητό λίθο 
ΥΠΟΕΡΓΟ 4: Μετακινήσεις Επιβλεπόντων. Αφορά στις δαπάνες μετακίνησης των επιβλεπόντων μηχανικών του υποέργου 1.
Το έργο/δράση υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU.
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