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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού
	


Διεύθυνση Συντήρησης Αρχαίων και  Νωτέρων  Μνημείων



«ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΟΥ ΑΡΧΕΙΟΥ ΤΟΥ ΚΤΗΜΑΤΟΣ ΤΑΤΟΪΟΥ»

[bookmark: _GoBack]Το έργο «ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΟΥ ΑΡΧΕΙΟΥ ΤΟΥ ΚΤΗΜΑΤΟΣ ΤΑΤΟΪΟΥ» εντάχθηκε στις 18/05/2021 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-2020» με προϋπολογισμό 786.800,00 €, χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και έχει ως δικαιούχο τη Διεύθυνση Συντήρησης Αρχαίων και  Νωτέρων  Μνημείων του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού.
Στο πλαίσιο υλοποίησης της πράξης θα πραγματοποιηθούν από τη ΔΣΑΝΜ με τη μέθοδο της αρχαιολογικής αυτεπιστασίας, πέντε (5) διακριτές δράσεις οι οποίες συνοπτικά θα περιλαμβάνουν:  Ψηφιοποίηση 10.000 αντικειμένων αρχειακού υλικού που χωρίζεται σε δύο γενικές εργασίες προληπτικής συντήρησης και προετοιμασίας των αντικειμένων που πρόκειται να ψηφιοποιηθούν, προμήθεια εξοπλισμού για την ψηφιοποίηση του αρχειακού υλικού, δημιουργία ιστοσελίδας για την προβολή του ψηφιακού υλικού, ανάπτυξη εφαρμογής τεκμηρίωσης και αναζήτησης εγγράφων και λοιπών τεκμηρίων. Παράλληλα θα πραγματοποιηθούν τρεις ημερίδες για την ενημέρωση του κοινού και στο τέλος του έργου θα εκτυπωθούν 7.000 φυλλάδια και σε Brille.
Το έργο θα λειτουργήσει προς όφελος της ανάδειξης του κτήματος του Τατοιου μέσω της παρουσίας στο διαδίκτυο σειράς από το αρχειακό υλικό που βρέθηκε στο χώρο, και της δημιουργίας νέων υπηρεσιών προς διαφορετικές ομάδες χρηστών του διαδικτύου και της τοπικής κοινωνίας, και την γνωριμία με την ιστορική και πολιτιστική κληρονομιά του φορέα του εσωτερικού και εξωτερικού τουρισμού. Το έργο θα λειτουργήσει προς όφελος της εκπαιδευτικής κοινότητας μέσω της διάθεσης πλούσιας και έγκυρης πολιτισμικής πληροφορίας με τη χρήση σύγχρονων τεχνολογιών ως εκπαιδευτικά εργαλεία, παρέχοντας νέες ευκαιρίες τόσο στους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων όσο και στους χρήστες του διαδικτύου. Επίσης, θα απευθύνεται σε όλους τους ενδιαφερόμενους που θα θελήσουν να γνωρίσουν την ιστορία του Τατοίου, θα ενισχύει τη δια βίου μάθηση με τρόπο δημιουργικό, θα συνδέει την ιστορία του φορέα με την ιστορία και τους ανθρώπους της περιοχής, θα ενισχύσει σημαντικά την εξωστρέφεια παρέχοντας πολλές πληροφορίες και ιστορικά τεκμήρια, θα ενισχύσει σημαντικά την οικονομία των τοπικών κοινωνιών.
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