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Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού	                        & Πολιτιστικής Κληρονομιάς
                                                                                              Εφορεία Αρχαιοτήτων Αθηνών
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Το έργο «Επαύξηση και εμπλουτισμός πολιτιστικών τεκμηρίων μέσω ψηφιακής διαδραστικής ανασύνθεσης του ήχου των αρχαιοελληνικών μουσικών οργάνων-ΜΝΗΣΙΑΣ» εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» και αποτελεί μία συμμετοχή Υπηρεσιών του ΥΠΠΟΑ σε συνεργατικά σχήματα για θέματα Έρευνας. Εντάσσεται στη Δράση ΕΡΕΥΝΩ-ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ-ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ στο πλαίσιο της παρέμβασης ΙΙ Συμπράξεις Επιχειρήσεων με Ερευνητικούς Οργανισμούς με προϋπολογισμό 234.573 €. Χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης υλοποιείται με ευθύνη της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης και Εφαρμογής Δράσεων στους Τομείς της Έρευνας, της Τεχνολογικής Ανάπτυξης και της Καινοτομίας (ΕΥΔΕ ΕΤΑΚ) και έχει ως δικαιούχους την Εφορεία Δυτικής Αττικής και την Εφορεία Αρχαιοτήτων Πειραιώς και Νήσων του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού.

Σημαντικός αριθμός ευρημάτων Αρχαίων Μουσικών Οργάνων (ΑΜΟ), φυλάσσονται, ακέραια ή μη, διάσπαρτα σε αρχαιολογικά μουσεία στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Τα σημαντικότερα εκτίθενται στα Αρχαιολογικά Μουσεία Πειραιά και Μεγάρων. Το έργο αφορά τον εμπλουτισμό μέσω ψηφιακής διαδραστικής ανασύνθεσης του ήχου των μουσικών οργάνων που διατίθενται στην έκθεση των Μουσείων Πειραιά και  Μουσείου Μεγάρων και τις αποθήκες του μουσείου Μεγάρων.
Σκοπός του προγράμματος είναι η ηχητική αποτύπωση του ήχου των αρχαίων μουσικών οργάνων μέσω της μελέτης και εύχρηστων, ευέλικτων και επεκτάσιμων εργαλείων και εφαρμογών πληροφορικής ώστε: α) το επιστημονικό προσωπικό των μουσείων να έχει τη δυνατότητα να δημιουργεί Ακουστικά Εικονικά Μουσικά Όργανα, τα οποία θα αναπαράγουν πιστά τον ήχο ενός συγκεκριμένου μουσικού οργάνου από την έκθεση του μουσείου, β) η εμπειρία κάθε επί τόπου ή διαδικτυακού επισκέπτη του μουσείου να εμπλουτίζεται και να επαυξάνεται με την ψηφιακή, πιστή ανασύνθεση του ήχου που παρήγαγε κάθε συγκεκριμένο μουσικό όργανο όταν βρισκόταν σε χρήση, μαζί με την τρισδιάστατη αναπαράστασή του, αλλά και τη δυνατότητα να αλληλεπιδρά ο επισκέπτης σε πραγματικό χρόνο για την παραγωγή μουσικής γ) να υπάρξει πιστή ανακατασκευή των μουσικών οργάνων της έκθεσης των μουσείων για να χρησιμοποιούνται σε καινοτόμες μουσειο-παιδαγωγικές εκπαιδευτικές δράσεις και δ) να προωθηθεί η μεταφορά καινοτόμου τεχνογνωσίας από τους ερευνητικούς φορείς προς τις επιχειρήσεις για αύξηση της ανταγωνιστικότητάς τους και είσοδό τους σε νέες αγορές μέσω της επέκτασης και επαναχρησιμοποίησης των παραπάνω τεχνολογιών και σε διαφορετικές περιπτώσεις διείσδυσης και εφαρμογής τους στην Ελλάδα και το εξωτερικό, όπως μουσικά όργανα άλλων χρονικών περιόδων (π.χ. μεσαιωνικά, βυζαντινά, παραδοσιακά), άλλων γεωγραφικών περιοχών ή/και άλλων πολιτισμικών, εθνομουσικολογικών προσεγγίσεων.
Τα αποτελέσματα του έργου ΜΝΗΣΙΑΣ αναμένεται να αποτελέσουν σημαντικό ερευνητικό εργαλείο για την αποκατάσταση νέων ευρημάτων αρχαίων ελληνικών μουσικών οργάνων προσφέροντας σημαντικά μικρότερο κόστος και χρόνο ανακατασκευής και θα χρησιμοποιηθούν από εκτελεστές αλλά και συνθέτες που δεν διαθέτουν τα αντίστοιχα πραγματικά ΑΜΟ ή πιστές ανακατασκευές τους. Παράλληλα, θα αποτελέσουν σημαντικό παιδαγωγικό εργαλείο της πολιτιστικής εκπαίδευσης, ιδιαίτερα της μουσειολογικής, καθώς και καινοτόμα εργαλεία για τους συνθέτες μουσικής (π.χ. παραγωγή νέων ηχοχρωμάτων). Από την άλλη, τα αποτελέσματα του έργου αναμένεται να αποτελέσουν σημαντικό εργαλείο για τους κατασκευαστές αρχαίων μουσικών οργάνων που θα τους παρέχει τη δυνατότητα να πειραματίζονται χωρίς κόστος πριν επιλέξουν την ενδεδειγμένη παραμετροποίηση των φυσικών χαρακτηριστικών και ιδιοτήτων των υλικών και των μερών των οργάνων (π.χ. να αλλάζουν τις διαστάσεις τους ή τα υλικά κατασκευής τους) και θα χρησιμοποιηθούν σε περιβάλλοντα διαδικτυακών ή εικονικών ξεναγών και να εμπλουτίσουν με ήχο ψηφιακές οπτικές αναπαραστάσεις αρχαιολογικών μνημείων, χώρων και αντικειμένων που εκτίθενται σε μουσεία. Τέλος, θα έχουν πολλαπλασιαστικό χαρακτήρα και να εφαρμοστούν σε μουσικά όργανα άλλων ιστορικών περιόδων (π.χ. βυζαντινά, μεσαιωνικά, παραδοσιακά) ή άλλων γεωγραφικών περιοχών.
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