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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                  Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων & Πολιτιστικής Κληρονομιάς
Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού		Διεύθυνση Αναστήλωσης Βυζαντινών
		και Μεταβυζαντινών Μνημείων

[bookmark: _GoBack]«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΟΥ ΤΟΥ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΤΗΣ Ι. ΜΟΝΗΣ ΑΓ. ΦΑΝΕΝΤΩΝ ΣΤΗ ΣΑΜΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ»

To Έργο «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΟΥ ΤΟΥ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΤΗΣ Ι. ΜΟΝΗΣ ΑΓ. ΦΑΝΕΝΤΩΝ ΣΤΗ ΣΑΜΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ» εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ιόνια Νησιά 2014 – 2020» με προϋπολογισμό 843.200,00 €, χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δικαιούχο τη Διεύθυνση Αναστήλωσης Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Μνημείων.

 To προτεινόμενο έργο αφορά σε εργασίες στερέωσης και  αποκατάστασης του Καθολικού της Μονής των Αγίων Φανέντων και του Παρεκκλησίου του Αγίου Νικολάου που βρίσκονται στην ακρόπολη της αρχαίας Σάμης Κεφαλονιάς, στη θεσπισμένη ζώνη προστασίας Α και διατηρούνται σε ερειπιώδη  κατάσταση. Από τον 13ο αι. υπάρχουν μαρτυρίες για την ύπαρξη της Μονής. Το καθολικό της μονής στη σημερινή του μορφή οικοδομήθηκε το 1633 σύμφωνα με κτητορική επιγραφή και ανήκει στον τύπο της μονόκλιτης βασιλικής. Στην ανατολική πλευρά προεξέχει η ημικυκλική κόγχη του ιερού που εξωτερικά έχει την ιδιότυπη μορφή τριών εφαπτόμενων ημικυλίνδρων. Το παρεκκλήσιο του Αγίου Νικολάου είναι μονόχωρος κοιμητηριακός ναός, χρονολογείται στα μέσα του 17ου αι. και διασώζει σπάνιο σύνολο τοιχογραφιών της εποχής.

Με την ολοκλήρωση  του έργου θα αποδοθούν δύο σημαντικά μνημεία στους κατοίκους της νήσου Κεφαλονιάς και ειδικότερα στους κατοίκους του οικισμού Σάμης, καθώς και στους επισκέπτες. Η Ιερά Μητρόπολη Κεφαλληνίας και η Ιερά Μονή Αγριλίων, ως φορείς λειτουργίας, θα προβούν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για τη διασφάλιση της συντήρησης και της λειτουργίας των μνημείων, καθώς οι ναοί θα λειτουργήσουν ως λατρευτικοί χώροι, με την εποπτεία της αρμόδιας Εφορείας Αρχαιοτήτων Κεφαλληνίας και Ιθάκης.
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ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΟΨΗ ΤΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ ΑΠΟ ΤΑ ΝΟΤΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΑ. ΣΤΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ Η ΠΥΛΗ ΤΗΣ ΜΟΝΗΣ.
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ΑΠΟΨΗ ΤΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ ΑΠΟ ΤΑ ΝΟΤΙΟΔΥΤΙΚΑ.
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ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΟ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ. ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΟΨΗ ΑΠΟ ΤΑ ΒΟΡΕΙΟΔΥΤΙΚΑ
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ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΟ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ. ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΟΨΗ ΑΠΟ ΤΑ ΝΟΤΙΟΔΥΤΙΚΑ.
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ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΟ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ. ΤΟ ΤΕΤΑΡΤΟΣΦΑΙΡΙΟ ΤΗΣ ΚΟΓΧΗΣ ΤΟΥ ΙΕΡΟΥ
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