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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                               	                  Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων 
Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού	                        & Πολιτιστικής Κληρονομιάς
	                                                                                          Εφορεία Αρχαιοτήτων Δωδεκανήσων

“Προστασία και ανάδειξη αρχαίας Ακρόπολης  Ρόδου» 
Το έργο «Προστασία και ανάδειξη αρχαίας Ακρόπολης  Ρόδου» εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο 2014-2020» με προϋπολογισμό 1.600,000 €, χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και δικαιούχο την Εφορεία Αρχαιοτήτων Δωδεκανήσων

Η αρχαία ακρόπολη Ρόδου είναι ο σημαντικότερος αρχαιολογικός χώρος της πόλης, διαμορφώθηκε την κλασική εποχή και καλύπτει απαλλοτριωμένη έκταση 900 στρεμμάτων. 
Σύμφωνα με τις εγκεκριμένες μελέτες, γενικής διάταξης διαμόρφωσης – ανάπλασης και ωρίμανσης του αρχαιολογικού χώρου και αποκατάστασης του Ναού του Πυθίου Απόλλωνος, προβλέπονται οι ακόλουθες εργασίες:

· Καθαίρεση του αναστηλωμένου, από τους Ιταλούς, τμήματος του ναού του Πυθίου Απόλλωνος στην βορειοανατολική γωνία του μνημείου.
· Καθαρισμός αρχαίων αρχιτεκτονικών μελών.
· Συγκολλήσεις αρχαίων αρχιτεκτονικών μελών με νέο λίθο και ράβδους τιτανίου.
· Χρήση νέου λίθου για την κατασκευή νέων αρχιτεκτονικών μελών.
· Αναστήλωση των καθαιρεμένων τμημάτων.
· Συντήρηση - στερέωση των αρχιτεκτονικών μελών και του συνόλου του ναού. 
· Αποψιλώσεις, καθαρισμοί και αποχωματώσεις για την εξυγίανση και ανάδειξη του μνημείου του αρχαιολογικού χώρου.
· Πραγματοποίηση διερευνητικών τομών στο πλαίσιο των εργασιών διαμόρφωσης του αρχαιολογικού χώρου, αποκατάστασης των μνημείων και εγκατάστασης των υποδομών λειτουργίας του.
· Γενικές τοπογραφικές εργασίες και αποτυπώσεις μνημείων.
· Δημιουργία οριοθετημένου αρχαιολογικού πάρκου, μέσα στο οποίο διαμορφώνεται οργανωμένος επισκέψιμος αρχαιολογικός χώρος, ο οποίος θα περικλείει τα σημαντικότερα μνημεία: Στάδιο, Ωδείο, Ναό Πυθίου Απόλλωνα, τα τέσσερα υπόγεια Νυμφαία και το Ναό της Αθηνάς Πολιάδος και του Διός Πολιέως. 
· Δημιουργία εισόδων-εξόδων, εκδοτηρίων και οργανωμένων χώρων στάθμευσης.
· Δημιουργία υπαίθριου μουσειακού χώρου για την τακτοποίηση και τεκμηρίωση των υπαρχουσών επιγραφών, αρχιτεκτονικών και άλλων μελών που σήμερα βρίσκονται διάσπαρτα στον αρχαιολογικό χώρο και προέρχονται από το Γυμνάσιο και τα άλλα μνημεία.
· Διαμόρφωση οργανωμένων αρχαιολογικών διαδρομών με σημάνσεις και επεξηγηματικούς πίνακες για την τεκμηρίωση των μνημείων. Αποκατάσταση των αρχαίων οδικών αξόνων και αξιοποίηση νεότερων μονοπατιών της εποχής της Τουρκοκρατίας.
· Διαμόρφωση υπαίθριων καθιστικών και ανάδειξη θέσεων πανοραμικής θέας και πληροφόρησης. Επισκευή και διαμόρφωση 2 υφιστάμενων κτηρίων σε αναψυκτήριο - WC κοινού, αποθηκευτικό χώρο.
· Μελέτη και κατασκευή/ή και επισκευή των βασικών υποδομών λειτουργίας του χώρου (φωτισμός, ύδρευση άρδευση, αποχέτευση).
· Κατεδάφιση αυθαιρέτων κτιρίων, αποκομιδή των υλικών των κατεδαφίσεων και μετατροπή σε χώρο πρασίνου.
· Εκπόνηση επιμέρους μελετών για την διαμόρφωση του αρχαιολογικού χώρου και την αποκατάσταση – ανάδειξη επιλεγμένων μνημείων.
· Οργάνωση ημερίδας σχετικά με τα μνημεία και σχεδιασμός ψηφιακής εφαρμογής ενημέρωσης του κοινού.
· [bookmark: _GoBack]Κατασκευή μακέτας του αρχαιολογικού χώρου για τους τυφλούς και εκτύπωση ενημερωτικών φυλλαδίων και σε γραφή Braille.

Από την ολοκλήρωση των έργων της πράξης  θα ωφεληθεί το νησί  της Ρόδου αφού η πράξη θα συμβάλλει στην ανάπτυξη του πολιτιστικού τουρισμού και θα αποτελέσει μια σοβαρή θέση στο δίκτυο Πολιτιστικού Τουρισμού των Κυκλάδων.
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