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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                               	                                            Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων 
Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού	                                                  & Πολιτιστικής Κληρονομιάς
	                                                                                                                         Εφορεία Αρχαιοτήτων Κυκλάδων

“Στερέωση –Αποκατάσταση ναού Επισκοπής Σικίνου» 
Το έργο «Στερέωση –Αποκατάσταση ναού Επισκοπής Σικίνου» εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο 2014-2020» με προϋπολογισμό 750,000€, χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και δικαιούχο την Εφορεία Αρχαιοτήτων Κυκλάδων.
Η πράξη αφορά στην στερέωση και αποκατάσταση του ναού της Επισκοπής Σικίνου, ενός μνημείου εξέχουσας αρχαιολογικής και ιστορικής αξίας για ολόκληρο τον ελλαδικό χώρο, καθώς πρόκειται για μια μοναδική περίπτωση μετασκευής ενός ρωμαϊκού μαυσωλείου σε χριστιανικό ναό. Είναι κηρυγμένο ως ιστορικό διατηρητέο μνημείο.
Το μνημείο παρουσιάζει σημαντικά στατικά προβλήματα (τα οποία καθόρισαν και τη μορφή του για αιώνες), προβλήματα υγρασίας, μορφολογικές αλλοιώσεις και εικόνα εγκατάλειψης.

H πράξη καθορίζεται από τους ακόλουθους στόχους:
· Αντιμετώπιση των στατικών και οικοδομικών προβλημάτων του μνημείου, προκειμένου να αποκατασταθεί η στατική επάρκειά του.
· Αποκατάσταση φθορών και ασύμβατων επεμβάσεων, που αλλοιώνουν τη μορφή του.
· Ανάδειξη του μνημείου ως παλίμψηστου, με διατήρηση όλων των ιστορικών του φάσεων.
· Αξιοποίηση του συνόλου του συγκροτήματος της Mονής στο οποίο εντάσσεται το μνημείο, συμπεριλαμβανομένων και των κελιών, που θα τους αποδοθεί χρήση εκθεσιακού χώρου.
· Διαμόρφωση του άμεσου περιβάλλοντος χώρου.
· [bookmark: _GoBack]Αποκατεστημένος, συντηρημένος και αναδεδειγμένος Ναός της Επισκοπής Σικίνου, με εμβαδόν 80,00τ.μ. και ο περιβάλλων χώρος αυτής, με εμβαδόν 1.500,00τ.μ.
· Πινακίδες ενημέρωσης για την οικοδομική ιστορία του μνημείου και το έργο της αποκατάστασης, με ειδική μέριμνα για ΑμεΑ. 
· Δημιουργία ιστοτόπου και αρχαιολογικού οδηγού, ενημερωτικά φυλλάδια και φυλλάδια σε γραφή  Braille.
· Οργάνωση και λειτουργία έκθεσης εποπτικού υλικού στους βοηθητικούς χώρους της μονής (κελιά), για την ιστορία και αρχαιολογία του νησιού.

Από την Στερέωση -αποκατάσταση  του Ναού Επισκοπής θα ωφεληθεί το νησί της Σικίνου αφού η πράξη θα συμβάλλει στην ανάπτυξη του πολιτιστικού τουρισμού και θα αποτελέσει μια σοβαρή θέση στο δίκτυο Πολιτιστικού Τουρισμού των Κυκλάδων.
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