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[bookmark: _GoBack]«ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΩΝ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΒΔΗΡΩΝ»
Το Έργο «ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΩΝ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΒΔΗΡΩΝ» εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανατολική Μακεδονία Θράκη 2014 -2020» με προϋπολογισμό 375.000 €, χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δικαιούχο την Εφορεία Αρχαιοτήτων Ξάνθης.
Η Πράξη εντάσσεται στη Δράση 4 «Δημιουργία Ανοικτού Αρχαιολογικού Πάρκου Αβδήρων - Πόρτο Λάγους», που στοχεύει στη διασύνδεση πολιτιστικού και οικολογικού τουρισμού στο νότιο τμήμα της Π.Ε. Ξάνθης. Το έργο φιλοδοξεί ν' αποτελέσει τόπο αναψυχής και εκπαίδευσης του κοινού στην τοπική ιστορία, αξιοποιώντας τις προτεινόμενες ήπιες παρεμβάσεις, κυρίως στον τομέα της καθοδήγησης και της ενημέρωσης του επισκέπτη. Προτείνονται πολλαπλές διαδρομές με αυτοκίνητο, ποδήλατο και πεζή για την προσέγγιση των σημείων. Ο επισκέπτης καθοδηγείται με πινακίδες, οδηγό και χάρτη στην γνωριμία με τα παρακάτω μνημεία και χώρους: τα ανασκαμμένα τμήματα της αρχαίας πόλης των Αβδήρων, τμήματα της εκτός των τειχών περιοχής και της χώρας των Αβδήρων όπως τα αρχαία νεκροταφεία με τύμβους και ταφικά μνημεία, τα αρχαία λατομεία, το αρχαίο οδικό δίκτυο, επαύλεις ρωμαϊκών χρόνων, τις βυζαντινές πόλεις Πολυστύλου και Πόρων. Παράλληλα με την υλοποίηση του Έργου βελτιώνονται οι υποδομές σε σημαντικούς αρχαιολογικούς χώρους της περιοχής, η προσέγγιση και αναγνωσιμότητά τους.

Η Πράξη αποσκοπεί στην αναβάθμιση σημαντικών αρχαιοτήτων της Π.Ε. Ξάνθης, στην αύξηση του αριθμού των επισκέψιμων αρχαιολογικών χώρων και μνημείων καθώς και στην ανάδειξη και προβολή τους. Με την υλοποίηση της Πράξης ενισχύεται η τουριστική κίνηση στην περιοχή, εφόσον είναι εφικτό να συνδυαστεί ο πολιτιστικός με τον θρησκευτικό, θαλάσσιο, φυσιολατρικό και ιαματικό τουρισμό στο πλαίσιο των οικονομικών και κοινωνικών ιδιαιτεροτήτων της χωρικής ενότητας.
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Δορυφορική εικόνα της περιοχής επέμβασης
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Η διαδρομή με το αυτοκίνητο όπως φαίνεται σε σύνθεση δορυφορικών εικόνων
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