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Θέμα: Ζητήματα ολοκλήρωσης εν εξελίξει υποέργων αρχαιολογικής αυτεπιστασίας

Εισαγωγή

Με το ΠΔ 104/2014 αναδιαρθρώθηκαν οι Περιφερειακές Υπηρεσίες της ΓΔΑΠΚ του ΥΠΠΟΑ. Σε ορισμένες περιπτώσεις η κατά τόπον αρμοδιότητα των νέων Εφορειών Αρχαιοτήτων (ΕΦΑ) δεν μπορεί να συσχετισθεί ευθέως με αυτές που συνενώθηκαν ή καταργήθηκαν. Η αναδιάρθρωση αυτή δημιουργεί την ανάγκη για την αντιμετώπιση γενικών, αλλά και επί μέρους ζητημάτων που αφορούν στην ολοκλήρωση των εν εξελίξει αρχαιολογικών εργασιών σε έργα τρίτων, όπως ζητήματα προσωπικού, προμηθειών, υπευθύνων έργων ή και αρμόδιας Υπηρεσίας, για την ολοκλήρωση των έργων.

Δια της παρούσης εγκυκλίου παρέχονται οι αναγκαίες διευκρινήσεις και οδηγίες για τη διαχείριση και ολοκλήρωση των έργων (υποέργων) αυτών, η  υλοποίηση των οποίων επηρεάζεται και από νεώτερες θεσμικές ρυθμίσεις.

1. Τίτλος υποέργου και φυσικό αντικείμενο

Νομική δέσμευση κάθε υποέργου αποτελεί η «Υπουργική Απόφαση εκτέλεσης υποέργου δι΄αρχαιολογικής αυτεπιστασίας», η οποία περιλαμβάνει μεταξύ άλλων την ημερομηνία έναρξης και λήξης του υποέργου, τον προϋπολογισμό και την περιγραφή του φυσικού του αντικειμένου.   

Κατά συνέπεια τόσο ο τίτλος, όσο και το φυσικό αντικείμενο του υποέργου παραμένουν τα ίδια, ακόμη και αν στον τίτλο του υποέργου έχει περιληφθεί  η επωνυμία της αρμόδιας, κατά το χρόνο ένταξής του σε συγχρηματοδοτούμενο πρόγραμμα, Περιφερειακής Υπηρεσίας. Ομοίως, εν εξελίξει υποέργα των οποίων η έναρξη πραγματοποιήθηκε από διαφορετικές Περιφερειακές Υπηρεσίες και τώρα πλέον περιέρχονται στην ίδια ΕΦΑ, εξακολουθούν να υλοποιούνται και ολοκληρώνονται ως δύο ή περισσότερα ξεχωριστά υποέργα, δηλαδή δεν τίθεται θέμα ενοποίησής τους.

2. Αρμόδια Υπηρεσία για την ολοκλήρωση

Αρμόδια Υπηρεσία για την ολοκλήρωση του υποέργου καθίσταται η Υπηρεσία η οποία απέκτησε την κατά τόπο αρμοδιότητα με την εφαρμογή του ΠΔ 104/14 (ΕΦΑ), ως διάδοχος της Υπηρεσίας που καταργήθηκε. Κάθε ενέργεια που είχε αναληφθεί μέχρι την έναρξη εφαρμογής από την καταργηθείσα υπηρεσία, όπως αναθέσεις προμηθειών, υπηρεσιών, προσλήψεις ή διαδικασία προσλήψεων προσωπικού κλπ δεσμεύει απολύτως τη νέα δομή (ΕΦΑ). Οποιαδήποτε διαδικασία (ανάθεσης, προσλήψεων κλπ) και σε οποιοδήποτε στάδιο κι αν βρίσκεται συνεχίζεται από την ΕΦΑ που αναλαμβάνει την ολοκλήρωση του υποέργου (ΠΔ 104/14, άρθρο 70, §3).

3. Εκτέλεση υποέργου αρχαιολογικής αυτεπιστασίας από Υπηρεσία που δεν έχει την κατά τόπο αρμοδιότητα

Σε περιπτώσεις αποδεδειγμένης και αντικειμενικής αδυναμίας για την εκτέλεση υποέργου αρχαιολογικής αυτεπιστασίας από την κατά τόπον αρμόδια ΕΦΑ, είναι δυνατή η μεταφορά της σχετικής αρμοδιότητας σε άλλη Υπηρεσία με απόφαση του Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού μετά από γνωμοδότηση του ΚΑΣ (Ν. 3028/2002, άρθρο 50, §5). 

Σε περιπτώσεις εν εξελίξει υποέργων που εκτελούνται σε περιοχές, που η κατά τόπον αρμοδιότητα ανήκει σε περισσότερες της μίας ΕΦΑ, η ολοκλήρωσή τους περιέρχεται στην ΕΦΑ που καθορίζεται με την ως άνω διαδικασία.

Προκειμένου να αντιμετωπιστούν όλες οι περιπτώσεις υποέργων, που εμπίπτουν στις παραπάνω κατηγορίες, εκδόθηκε η Y.A. με αρ. πρωτ. ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΠΚ/ΔΠΚΑ/ΤΠΚΑΧΜΑΕ/5356/3155/354/129/12.1.2015, στην οποία επισυνάπτεται πίνακας συσχέτισης αρμόδιας ΕΦΑ και Υποέργου αρχαιολογικής αυτεπιστασίας.
4. Θέματα προσωπικού που απασχολείται σε εν εξελίξει αρχαιολογικό υποέργο.

Συμβάσεις προσωπικού που έχει προσληφθεί από κατηργημένη Υπηρεσία (ΕΠΚΑ ή ΕΒΑ) με σύμβαση ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου για αποκλειστική απασχόληση σε συγκεκριμένο υποέργο αυτεπιστασίας, εξακολουθούν να ισχύουν και περιέρχονται στην ευθύνη της ΕΦΑ, που έχει την αρμοδιότητα ολοκλήρωσης του υποέργου. Κάθε διοικητική πράξη σχετικά με τη διαχείριση των συμβάσεων αυτών ανήκει πλέον στον προϊστάμενο της ΕΦΑ που έχει την ευθύνη ολοκλήρωσης του υποέργου (ΥΑ ΥΠΠΟΑ/ΓΔΔΥ/ΔΟΕΠΥ/275923/40952/379/24.10.2014, ΦΕΚ 2891/Β/29.10.2014, άρθρο 1, § Α27).

Μόνιμο προσωπικό, οποιασδήποτε ειδικότητας και θέσης, που είχε λάβει εντολή να  συμμετέχει σε υποέργο αρχαιολογικής αυτεπιστασίας εξακολουθεί να απασχολείται σε αυτό μέχρι την ολοκλήρωσή του, ακόμη και εάν ανήκει πλέον οργανικά σε άλλην ΕΦΑ από αυτήν που έχει την ευθύνη ολοκλήρωσης του έργου. Ωστόσο, είναι δυνατή η αντικατάσταση του προσωπικού αυτού με πράξη του προϊσταμένου της ΕΦΑ, που έχει την ευθύνη ολοκλήρωσης, εφ’ όσον συντρέχουν σοβαροί υπηρεσιακοί και λειτουργικοί λόγοι.

5. Συλλογικά όργανα

Συλλογικά όργανα, όπως επιτροπή διενέργειας διαγωνισμών, επιτροπή παραλαβής, επιστημονική επιτροπή κλπ,  που είχαν συσταθεί για συγκεκριμένο υποέργο εξακολουθούν να λειτουργούν, χωρίς να απαιτείται  ορισμός των μελών τους εκ νέου. Είναι δυνατή η τροποποίηση της σύνθεσής τους με απόφαση του έχοντος την αρμοδιότητα οργάνου (π.χ. του προϊσταμένου της ΕΦΑ), εφ’ όσον αυτό επιβάλλεται  για λειτουργικούς λόγους.

6. Υπόλογοι διαχειριστές έργων/υποέργων Περιφερειακών Υπηρεσιών
Σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 11 της ΚΥΑ 46274/26.09.2014/2573 Β’
, ύστερα από τη διατύπωση σύμφωνης γνώμης της ΔΔΕ του ΥΠΑΑΝ (έγγραφο με αριθ. πρωτ. 78548/29.12.2014 του ΓΓ ΔΕ-ΕΣΠΑ), οι Περιφερειακές Υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ μπορούν να συνεχίσουν να πραγματοποιούν δαπάνες στα συγχρηματοδοτούμενα έργα που υλοποιούν με υπόλογο φυσικό πρόσωπο, μέχρι την 31/12/2015. Διευκρινίζεται ότι η υποχρέωση για την πραγματοποίηση πληρωμών μέσω ηλεκτρονικών εντολών παραμένει, καθώς η διαδικασία πληρωμών με χρήση επιταγών έχει καταργηθεί από 1/1/2015.

Ειδικότερα, οι υπόλογοι των συγχρηματοδοτούμενων έργων/υποέργων των Περιφερειακών Υπηρεσιών του ΥΠΠΟΑ συνεχίζουν να ασκούν τα καθήκοντά τους ως ίσχυε μέχρι και την 31/12/2014, εκτός από τις πληρωμές, οι οποίες θα πραγματοποιούνται αποκλειστικά μέσω ηλεκτρονικών εντολών. Η υποχρεωτική διενέργεια των πληρωμών του ΠΔΕ μέσω ηλεκτρονικών εντολών από 1/1/2015 ισχύει, με εξαίρεση την απόδοση προκαταβολών (μέχρι 1.500 €), η οποία δύναται να συνεχίζει να αποδίδεται με χρήση επιταγών της ΤτΕ.

Συνεπώς, όσοι υπόλογοι συγχρηματοδοτούμενων έργων/υποέργων που υλοποιούνται από τις Περιφερειακές Υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ δεν έχουν ήδη προβεί στις ενέργειες που απαιτούνται για την πραγματοποίηση πληρωμών μέσω ηλεκτρονικών εντολών, πρέπει να επικοινωνήσουν άμεσα με την Τράπεζα της Ελλάδος, καθώς μετά την κατάργηση των επιταγών δεν θα μπορούν να πραγματοποιούν πληρωμές.

Για την εξασφάλιση της κατά το δυνατόν πιο ομαλής μετάβασης από το προηγούμενο, στο ισχύον σύστημα πληρωμών, παρακαλούμε να διατηρήσετε τους ίδιους υπολόγους μέχρι την ολοκλήρωση των σχετικών διαδικασιών από την Τράπεζα της Ελλάδος.

7. Δήλωση μεταβολών

Οποιαδήποτε μεταβολή στην εκτέλεση των υποέργων, που απαιτείται από το ΣΔΕ να γνωστοποιείται στην αρμόδια Διαχειριστική Αρχή (π.χ. τόπος  τήρησης των αρχείων, νέος φορέας επίβλεψης κ.λ.π.), δηλώνεται από την οικεία ΕΦΑ μέσω του δικαιούχου / κυρίου του έργου.

Το φυσικό και ηλεκτρονικό αρχείο υποέργου, που περιέρχεται σε άλλη ΕΦΑ παραδίδεται στη νέα Υπηρεσία, η οποία έχει πλέον την αποκλειστική ευθύνη της τήρησής του.

8. Όρια διενέργειας διαγωνισμών

Θα πρέπει να τονισθεί η προσοχή που χρειάζεται να επιδείξουν οι ΕΦΑ στην τήρηση των ορίων για τις απ’ ευθείας αναθέσεις και τη διενέργεια διαγωνισμών, προκειμένου να αποφεύγεται η κατάτμηση των συμβάσεων. Κατά συνέπεια, για προμήθειες υλικών που απαιτούνται  από την ίδια ΕΦΑ για δύο διαφορετικά υποέργα αυτεπιστασίας στο ίδιο έργο, αξίας άνω των 20.000 € θα πρέπει να διενεργείται ανάλογα ενιαίος πρόχειρος ή τακτικός διαγωνισμός. Η κατανομή της δαπάνης ανά υποέργο πραγματοποιείται είτε με ξεχωριστά τιμολόγια του αναδόχου, είτε με φύλλο επιμερισμού δαπάνης, που συνοδεύει το/ τα τιμολόγια.

9. Διενέργεια διαγωνισμών


Στο Ν.  4281/14 (ΦΕΚ Α 160 / 8-8-2014)
 «Μέτρα στήριξης και ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας, οργανωτικά θέματα Υπουργείου Οικονομικών και άλλες διατάξεις» θεσπίζονται διατάξεις οι οποίες επηρεάζουν τις διαδικασίες υλοποίησης των αρχαιολογικών έργων που εκτελούνται δι΄ αυτεπιστασίας. Ειδικότερα, στο άρθρο 157 «Εγγυήσεις», παράγραφος 1β  του ανωτέρω νόμου ορίζεται ότι, «οι αναθέτουσες αρχές/αναθέτοντες φορείς ζητούν από τους προσφέροντες να παράσχουν, Εγγύηση καλής εκτέλεσης, το ύψος της οποίας καθορίζεται σε ποσοστό έως 5% επί της αξίας  της σύμβασης χωρίς να υπολογίζεται ο ΦΠΑ. Η εγγύηση καλής εκτέλεσης καταπίπτει στην  περίπτωση παράβασης των όρων της σύμβασης, όπως αυτή ειδικότερα ορίζει» Το εν λόγω άρθρο ισχύει από την ημερομηνία δημοσίευσης του νόμου, ήτοι 8/8/2014.

 Άρα:

α) Οι φορείς υλοποίησης υποχρεούνται να προσδιορίσουν το ποσοστό της εγγύησης καλής εκτέλεσης έως 5% της αξίας της σύμβασης (χωρίς ΦΠΑ). 

β) Στο άρθρο 199 του ίδιου νόμου, προβλέπεται από την 1η Μαρτίου του 2015 η κατάργηση της διάταξης του άρθρου 43, § 5, του Ν. 4049/2012, που έδινε το δικαίωμα στον προϊστάμενο Εφορείας Αρχαιοτήτων να αναθέτει σύμβαση μελέτης, έρευνας ή παροχής ανεξαρτήτων υπηρεσιών μέχρι το ποσόν των 15.000€, συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ.

γ) Επίσης, μετά την 1η Μαρτίου 2015 σύμφωνα με τον προαναφερόμενο νόμο (άρθρο 199),   καταργείται η διάταξη του άρθρου 19, παράγραφος 33β του Ν. 2947/2001 που αναφέρει ότι  κατ΄ εξαίρεση των κείμενων διατάξεων, το όριο της δαπάνης κάθε είδους προμήθειας κατά εκτελούμενο έργο που ανατίθεται με πρόχειρο διαγωνισμό είναι διπλάσιο του ορίου του ποσού που ισχύει κάθε φορά για πρόχειρους διαγωνισμούς του Δημοσίου. Επομένως το όριο των 120.000 € που ισχύει σήμερα, μειώνεται σε 60.000 € από 1/3/2015.

Λαμβάνοντας υπόψη τις παραπάνω ρυθμίσεις, οι φορείς υλοποίησης αρχαιολογικών έργων δι΄ αυτεπιστασίας, πρέπει να επαναπροσδιορίσουν τον χρονικό προγραμματισμό των πράξεων που υλοποιούν στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2014, ενσωματώνοντας όποιες διορθωτικές ενέργειες κρίνουν αναγκαίες, με στόχο την ανάθεση των μελετών μέχρι του ποσού των 15.000 € (συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ),  που είναι απαραίτητες για την εκτέλεση των έργων, καθώς και την έγκαιρη δημοσίευση όλων των πρόχειρων διαγωνισμών που υπερβαίνουν το κατώφλι των 60.000 €, χωρίς ΦΠΑ, που αποτελεί το όριο του πρόχειρου διαγωνισμού προμηθειών του Δημοσίου έως τις 28/02/2015.  
Μέχρι την ημερομηνία αυτή πρέπει να έχουν υπογραφεί οι σχετικές συμβάσεις των αναθέσεων των μελετών ή παροχής ανεξάρτητων υπηρεσιών μέχρι 15.000 € με ΦΠΑ. 
Για τους πρόχειρους διαγωνισμούς μέχρι του ορίου των 120.000 € χωρίς ΦΠΑ, που ισχύει μέχρι 28/2/2015, και προκειμένου να ολοκληρωθεί ο διαγωνισμός αυτός, πρέπει να έχουν ξεκινήσει οι διαδικασίες σύναψης των συμβάσεων, δηλαδή να έχει δημοσιοποιηθεί η σχετική προκήρυξη ή πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος, ανεξάρτητα από τον χρόνο συντέλεσης των λοιπών διαδικασιών ανάθεσης, όπως ανακήρυξη αναδόχου, υπογραφή σύμβασης κ.λ.π., σύμφωνα με τα άρθρα 37 και 198 § 2 του Ν. 4281/14. Δηλαδή είναι δυνατή η υπογραφή σύμβασης μέχρι του ποσού των 120.000 €, χωρίς ΦΠΑ και μετά τις 28/2/2015, υπό την προϋπόθεση ότι η δημοσίευση της προκήρυξης ή η αποστολή της πρόσκλησης έχει συντελεστεί πριν από την ημερομηνία αυτή 
Στις περιπτώσεις αναθέσεων συμβάσεων προϋπολογισμού άνω των 60.000 € χωρίς ΦΠA, που θα ανατεθούν μετά την 1η Μαρτίου 2015  (και έως το όριο εφαρμογής της κοινοτικής νομοθεσίας), το αντίστοιχο φυσικό και οικονομικό αντικείμενο πρέπει να διαχωρίζεται από το υποέργο της αυτεπιστασίας, και να δημιουργείται διακριτό υποέργο. Δεδομένου ότι πέραν του ορίου των 60.000 € θα διενεργείται από 1ης Μαρτίου τ.ε.  και επόμενα υποχρεωτικά τακτικός διαγωνισμός, το σχέδιο προκήρυξης πρέπει να λαμβάνει προηγουμένως σύμφωνη γνώμη από την αρμόδια Διαχειριστική Αρχή. Η χρονοβόρα αυτή διαδικασία, με δεδομένο ότι εισερχόμαστε στον τελευταίο χρόνο υλοποίησης του ΕΣΠΑ 2007-2014, ενέχει σοβαρούς κινδύνους για την έγκαιρη ολοκλήρωση των έργων που εκτελούνται με την μέθοδο της αυτεπιστασίας.

10. Προσλήψεις προσωπικού σε συγχρηματοδοτούμενα έργα, που υλοποιούνται με τη μέθοδο της αρχαιολογικής αυτεπιστασίας 

 
Προκειμένου να απλοποιηθεί η διαδικασία πρόσληψης του απαραίτητου επιστημονικού, εργατοτεχνικού και ανειδίκευτου προσωπικού, ώστε να επιταχυνθεί η εκτέλεση και έγκαιρη ολοκλήρωση των συγχρηματοδοτούμενων αρχαιολογικών έργων που εκτελούνται με τη μέθοδο της αυτεπιστασίας, θεσμοθετήθηκαν οι παρακάτω αλλαγές:

1. Εξαιρείται πλέον από τη διαδικασία της ΠΥΣ 33/2006 το σύνολο του προσωπικού που προσλαμβάνεται για την εκτέλεση των αρχαιολογικών έργων που εκτελούνται με αυτεπιστασία, υπό την προϋπόθεση ότι α) απασχολούνται αποκλειστικά σε αρχαιολογικό έργο και για το καθορισμένο χρονικό διάστημα υλοποίησής του, και β)  ότι αυτό συγχρηματοδοτείται από Επιχειρησιακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ ή στο πλαίσιο άλλων ευρωπαϊκών ή διεθνών προγραμμάτων. Κατά συνέπεια δεν απαιτείται η έκδοση ΠΥΣ για τις προκηρυσσόμενες θέσεις του προσωπικού, υπό τις ανωτέρω προϋποθέσεις (σχετ. άρθρο 29 § 1 του Ν. 4314/2014 ΦΕΚ 265/Α/23.12.2014)
.

2. Επεκτάθηκε η εξαίρεση υπαγωγής στις διατάξεις του Ν. 2190/1994 και για τις περιπτώσεις προσλήψεων σχεδιαστών και ανειδίκευτου εργατοτεχνικού προσωπικού που απασχολούνται σε συγχρηματοδοτούμενα έργα. Στο εξής οι σχεδιαστές και το ανειδίκευτο εργατοτεχνικό προσωπικό, που απαιτούνται για την εκτέλεση συγχρηματοδοτουμένων αρχαιολογικών έργων, δεν υπάγονται στη διαδικασία πρόσληψης μέσω ΑΣΕΠ (σχετ. άρθρο 29 § 2 του Ν. 4314/2014 ΦΕΚ 265/Α/23.12.2014). Παραμένει όμως η υποχρέωση της εφαρμογής των κριτηρίων ΑΣΕΠ βάσει της εγκυκλίου 2004/16.04.2010 της Γενικής Γραμματέως του Υπουργείου Πολιτισμού και Τουρισμού.
11. Προϋποθέσεις για την καλή λειτουργία των έργων 

Σας υπενθυμίζουμε ότι με την ολοκλήρωση του έργου θα πρέπει να  ληφθεί από την Υπηρεσία μέριμνα για την ορθή λειτουργία του έργου, με τις εξής ενέργειες:

α)
Εξασφάλιση της λειτουργίας του αρχαιολογικού χώρου ή μνημείου.

β)
Μέριμνα για την εφαρμογή των οδηγιών για μελλοντικές εργασίες στο έργο, όπως π.χ. εργασίες καθαρισμού, συντήρησης, κλπ, όπως αυτές έχουν καταγραφεί στο Μητρώο του Έργου.

Στην περίπτωση που το μνημείο παραμένει για χρήση στην Υπηρεσία που εκτέλεσε το έργο, ο Προϊστάμενος εκδίδει διαπιστωτική πράξη παράδοσης – παραλαβής του έργου προς χρήση. 

Στην περίπτωση που το μνημείο παραδίδεται σε χρήση από τρίτο, όπως π.χ. στις περιπτώσεις ενοριακών ναών, συντάσσεται Μνημόνιο καλής λειτουργίας, στο οποίο περιγράφονται οι ενδεχόμενοι περιορισμοί και εν γένει οι όροι λειτουργίας του μνημείου, καθώς και οι υποχρεώσεις που αναλαμβάνει ο τρίτος για τη συντήρηση του έργου. Το Μνημόνιο συνυπογράφεται από τον προϊστάμενο της Υπηρεσίας που έχει την ευθύνη για την προστασία του μνημείου και τον εκπρόσωπο του φορέα που αναλαμβάνει τη λειτουργία του. Η πιστή εφαρμογή του Μνημονίου παρακολουθείται από την αρμόδια Υπηρεσία σε ετήσια τουλάχιστον βάση.

Στην περίπτωση που ο αρχαιολογικός χώρος ή το μνημείο φιλοξενούν περιστασιακά ή περιοδικά εκδηλώσεις τρίτων (π.χ. αρχαία θέατρα) καθορίζονται με Απόφαση του Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού, ύστερα από σχετική γνωμοδότηση του ΚΑΣ, οι όροι παραχώρησης σε χρήση, καθώς και η διαδικασία αδειοδότησης. 

Σε κάθε περίπτωση, κάθε έργο που περαιώνεται και λειτουργεί, θα πρέπει να εμφανίζεται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα/Πρόγραμμα Δράσης των επόμενων ετών, στις σχετικές δαπάνες λειτουργίας και συντήρησης, εκτός και εάν οι δραστηριότητες αυτές χρηματοδοτούνται από άλλους πόρους.

12. Χρονοδιαγράμματα ολοκλήρωσης

Διανύοντας το τελευταίο και κρισιμότερο έτος της τρέχουσας προγραμματικής περιόδου υπενθυμίζεται η υποχρέωση των δικαιούχων για έγκαιρη ολοκλήρωση του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου των έργων. Είναι επιβεβλημένη η αποτελεσματική κινητοποίηση όλων των εμπλεκομένων, προκειμένου να τηρηθούν τα εγκεκριμένα για κάθε έργο χρονοδιαγράμματα, λαμβάνοντας υπόψη ότι πρέπει εγκαίρως να πραγματοποιηθούν το σύνολο των ενεργειών για την ολοκλήρωση του έργου (βεβαίωση περαίωσης, έκθεση απολογισμού, διοικητική παραλαβή κλπ).

Όπου στις Αποφάσεις ένταξης αναγράφεται ως ημερομηνία λήξης της πράξης 31/12/2015, νοείται ότι το φυσικό αντικείμενο πρέπει να έχει ολοκληρωθεί νωρίτερα, προκειμένου μέχρι την καταληκτική αυτή ημερομηνία να έχουν ολοκληρωθεί και οι διοικητικές διαδικασίες και η εξόφληση των δαπανών, προκειμένου να είναι επιλέξιμες.

Δεδομένης της φύσης των αρχαιολογικών έργων και ποικίλων απρόβλεπτων παραγόντων διαπιστώνονται σημαντικές καθυστερήσεις στην ολοκλήρωσή τους. Δεδομένου ότι η τρέχουσα Προγραμματική Περίοδος λήγει στο τέλος του τρέχοντος έτους, οι αρμόδιες Υπηρεσίες οφείλουν να επανεκτιμήσουν του φυσικό αντικείμενο που δύνανται να ολοκληρώσουν εμπρόθεσμα και να το επαναπροσδιορίσουν, συνεργαζόμενες με τις οικείες Διαχειριστικές Αρχές για τις όποιες ενέργειες απαιτούνται, περιλαμβανομένη, ενδεχομένως,  και της τροποποίησης των αποφάσεων ένταξης. 

Επισημαίνεται ότι καμία χρονική παράταση δεν μπορεί να δοθεί για εν εξελίξει συγχρηματοδοτούμενα έργα εκτελούμενα δι’ αυτεπιστασίας, πέραν της τρέχουσας Προγραμματικής Περιόδου, άρα το φυσικό τους αντικείμενο θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί έγκαιρα, δηλαδή το αργότερο έως το φθινόπωρο του 2015. 

Η Γενική Γραμματέας
Λίνα Μενδώνη

Εσωτ. Διανομή

1. Γραφείο Υπουργού

2. Γραφείο Γενικής Γραμματέως

3. ΕΥΤΟΠ, Μον. Α΄, Β΄, Γ΄, Δ΄ 

Ακριβές Αντίγραφο

Η Προϊσταμένη της Μονάδας Δ΄

Κ. Ντέντε

� EMBED PBrush ���








� Το ΦΕΚ δημοσίευσης της ΚΥΑ είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα της ΕΥΤΟΠ.


� Το ΦΕΚ δημοσίευσης του Νόμου  είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα της ΕΥΤΟΠ.


� Το ΦΕΚ δημοσίευσης του Νόμου  είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα της ΕΥΤΟΠ.
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