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	Υπουργείο Πολιτισμού & Τουρισμου


	
	Αθήνα, 24/08/2010

Αριθ. Πρωτ.: ΕΥΤΟΠ/Α/ΦXVII/1842

	ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΤΟΜΕΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΜΟΝΑΔΑ Α

Ταχ. Δ/νση: Θεμιστοκλέους 87

Ταχ. Κώδικας: 10681, Αθήνα

Πληροφ. : Μ. Κόμβου – Π. Μπρατσιάκου 

Τηλέφωνο: 210- 3307620-621
Τηλεομοιοτυπία (Fax):  210-3307642


	
	ΠΡΟΣ:   Όπως Π.Α.



ΘΕΜΑ : Οδηγίες για την υποβολή προτάσεων έργων του τομέα της Πολιτιστικής Κληρονομιάς (Κωδικοί Θεματικής Προτεραιότητας 58 & 59) στις αρμόδιες Διαχειριστικές Αρχές των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2007 - 2013

Σχετ.: α) Η αρ. 28020/ΕΥΘΥ1212/30.06.2010 (ΦΕΚ 1088/Β/19.07.2010) Απόφαση του κ. Υφυπουργού Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας (επισυνάπτεται)

β)
Η αρ. 4858/29.07.2010 Εγκύκλιος της κ. Γενικής Γραμματέως Πολιτισμού

Σε συνέχεια της αρ. 4858/29.07.2010 Εγκυκλίου της κ. Γενικής Γραμματέως Πολιτισμού παρακαλούμε για την πιστή εφαρμογή της, καθώς και για τη μέγιστη δυνατή πληρότητα των υποβαλλομένων προτάσεων, προκειμένου να προχωρούν απρόσκοπτα οι διαδικασίες ένταξης των προτεινόμενων έργων.   

Η Υπουργική Απόφαση Συστήματος Διαχείρισης (ΥΠΑΣΥΔ), όπως τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε με το α΄ σχετικό, προκειμένου να επιταχυνθούν οι διαδικασίες  απορρόφησης των πόρων από τα Διαρθρωτικά Ταμεία και το Ταμείο Συνοχής, καθορίζει χρονικές προθεσμίες απόλυτα δεσμευτικές τόσο για τις Διαχειριστικές Αρχές, όσο και για τους Δικαιούχους.
Σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 42 § 2.1.2. του ανωτέρω α΄ σχετικού, η προθεσμία για τον έλεγχο της πληρότητας και την ολοκλήρωση της αξιολόγησης της πρότασης από την αρμόδια Διαχειριστική Αρχή ορίζεται μέχρι δέκα πέντε (15) εργάσιμες ημέρες από την ημερομηνία υποβολής της πρότασης από τον δικαιούχο. 

Στην περίπτωση που ζητηθούν συμπληρωματικά στοιχεία, η προθεσμία για την κατάθεσή τους από τον δικαιούχο ορίζεται μέχρι πέντε εργάσιμες (5) ημέρες. Μετά την πάροδο του διαστήματος αυτού η πρόταση απορρίπτεται, σύμφωνα με τα οριζόμενα από την ΥΠΑΣΥΔ.

Ανάλογες προθεσμίες προβλέπονται στην τροποποιημένη ΥΠΑΣΥΔ και για διαδικασίες που έπονται της Απόφασης Ένταξης, όπως η ανάληψη νομικής δέσμευσης (υπογεγραμμένη υπουργική απόφαση αυτεπιστασίας), η υποβολή Τεχνικού Δελτίου Υποέργου κλπ. Η μη τήρηση των προθεσμιών αυτών αποτελεί λόγο ανάκλησης της απόφασης ένταξης του έργου. 

Κατά συνέπεια, είναι αναγκαίο πριν την αποστολή της πρότασης προς υπογραφή στην κ. Γενική Γραμματέα να υπάρχει συνεργασία με την αρμόδια Διαχειριστική Αρχή και να λαμβάνεται κάθε δυνατή μέριμνα για τη συγκρότηση φακέλου, η πληρότητα του οποίου θα ανταποκρίνεται απολύτως στα οριζόμενα από την ΥΠΑΣΥΔ.

Η Γενική Γραμματέας

Λίνα Μενδώνη
Συνημμένα:

Η αρ. 28020/ΕΥΘΥ1212/30.06.2010 (ΦΕΚ 1088 Β/19.07.2010) Απόφαση του κ. Υφυπουργού Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας

Ακριβές Αντίγραφο

Η Προϊσταμένη της Μονάδας Δ΄

Κ. Ντέντε

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

Προς :

1. κ. ΓΔΑΠΚ

2. κ. ΓΔΑΜΤΕ

3. κ.κ. Προϊσταμένους Περιφερειακών και Ειδικών Περιφερειακών Υπηρεσιών του ΥΠ.ΠΟ.Τ.

4. κ. Πρόεδρο Επιτροπής Συντήρησης Μνημείων Ακρόπολης

5. κ. Διευθύντρια της Υπηρεσίας Συντήρησης Μνημείων Ακρόπολης

6. κ. Πρόεδρο του Ταμείου Διαχείρισης Πιστώσεων για την Εκτέλεση Αρχαιολογικών Έργων

7. κ.κ. Προέδρους των Επιστημονικών Επιτροπών του ΥΠ.ΠΟ.Τ., τα έργα των οποίων εκτελούνται δια του ΤΔΠΕΑΕ

Κοιν. :

1. κ. Υπουργό Πολιτισμού και Τουρισμού

2. Γραφείο κ. Γενικής Γραμματέως Πολιτισμού

3. κ. κ. Προϊσταμένους των Κεντρικών Διευθύνσεων των Γενικών Διευθύνσεων Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς και Αναστήλωσης Μουσείων και Τεχνικών Έργων
4. ΕΥΤΟΠ-Μονάδες Α, Β, Γ, Δ
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